
ACTA DA SESIÓN  ORDINARIA CELEBRADA POLA XUNTA DE GOBERNO 
LOCAL O DÍA 10 DE DECEMBRO DE 2007. 

Na Casa Consistorial do Concello de Xove, 
sendo as 17 horas do día dez de decembro de 
dous mil sete, baixo a presidencia do Sr. 
Alcalde, D. José Demetrio Salgueiro Rapa, coa 
asistencia dos Sres. concelleiros á marxe 
relacionados, do Secretario D. Luís María 
Fernández del Olmo, e da Interventora Dª Elena 
Santos Rey, procedeuse a celebrar a sesión  
ordinaria correspondente a este día, previa 
convocatoria ó efecto e en primeira 
convocatoria. 
Sendo a hora sinalada, polo Sr. Alcalde 

declarouse aberta a sesión. 

Asistentes: 
Alcalde-Presidente: 
D. Jose Demetrio Salgueiro Rapa 
Vocais: 
D. José Manuel González Alvarez  
Dª Ana Maria Abad López 
Dª Mª Dolores Meitín Guerreiro 
Secretario: 
D. Luís Mª Fernández del Olmo. 
Interventora: 
Dª Elena Santos Rey 

APROBACIÓN DA ACTA ANTERIOR. 
De seguido, polo Sr. Alcalde pregúntase ós asistentes si teñen algunha observación que 
formular á acta da sesión anterior de 12 de novembro de 2007. 
Por Secretaría dáse conta de erro detectado no acordo de concesión de segregación de 
parcela a Dª Dolores Fraga Sánchez, relativo ó número de polígono, e que deberá 
figurar no acordo como se sinala de seguido: 
D.11) SOLICITUDE DE DONA DOLORES FRAGA SÁNCHEZ DE 
SEGREGACION DE PARCELA SITA EN MORAS.-XOVE, POLÍGONO Nº8 
PARCELAS Nº11 E 12. 
Dada conta do escrito presentado por Dª Dolores Fraga Sánchez con D.N.I. nº 
33.992.779-K e con domicilio en Avda. do Perdouro, 36 3º D (27880 Burela) no que 
solicita segregación de 697,50 m2 de parcela sita en Morás, Polígono 8, e parcelas 11 e 
12, segundo o deseño que se xunta. 
Visto o informe emitido polo Arquitecto Técnico no que se sinala que a parcela que se 
pretende segregar, encontrase dentro da área delimitada como Chan Non Urbanizable 
De Núcleos Rurais.-Artigo 103.Normas subsidiarias Ayto. de Xove. Chan de núcleo 
rural de acordo co artigo 24 da Lei 15/2004 do 29 de decembro, de modificación da Lei 
9/2002 do 30 de decembro. 
De acordo coa documentación aportada, suscrita polo arquitecto Don Manuel Prieto 
Martinez e referida a actual normativa vixente, na que se xustifica o estipulado no artigo 
13.3 da Lei 9/2002, modificada pola Lei 15/2004 referido a delimitación de núcleo rural 
consolidado e polas dimensións das parcelas, pódese realizar a segregación que se 
solicita, sempre e cando resulte de cada unha das parcelas segregadas, unha superficie 
mínima de 600 m/2, con fachadas ambas o vial de acceso, e posibilidade de retranquear 
3 metros, calquer edificación dentro de cada unha das parcelas resultantes, cos lindes 
colindantes, así como as correspondentes distancias frontais e viais. 
Asimesmo o amparo do estipulado no artigo 205, tratase claramente dentro de unha 
parcela da mesma propiedade na que se pretenden separar unha parte de parcela da finca 
matriz, para a creación de outra nova dentro do mesmo núcleo rural e perfectamente 
edificables, ambas, polas superficies das mesmas e con acceso rodado consolidado, e 
quedando ditas parcelas edificables para unha única vivenda unifamiliar, e respetandose 
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de este modo o espiritu da Lei do Chan de Galicia de evitar a creación de urbanizacións 
encubertas dentro do ámbito de núcleo rural tradicional. 
Por todo o anterior exposto; 
Integración das parcelas dentro do ámbito de núcleo rural de Camba, parcelas superiores 
a 600,00 m/2, e ambas con fachada o vial público, informase favorablemente a 
segregación que se solicita, quedando a configuración definitiva da finca segregada coas 
superficies seguintes: 
Parcela matriz nº11 e 12 do polígono 8 .............1.395,00m/2.- 
Referencia catastral: 27025A008000120000JJ. 
Parcelas resultantes da segregación proposta: 
Parcela A................697,50m/2 
Parcela B................697,50m/2 
Por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de segregación interesada, nos termos recollidos na 
documentación que consta no expediente. 
2º) Dar traslado do presente acordo á interesada así como fotocopia de toda a 
documentación, os efectos procedentes.” 
Non formulándose ningunha outra reclamación, queda aprobada por unanimidade. 
 
B) LICENCIAS DE OBRA E APERTURA 

B.1) SOLICITUDE DE DÑA. DOLORES FRAGA LADRA RELATIVO A 
COLOCACIÓN DE TUBOS SANEAMENTO 
Vista solicitude formulada por Dña. Dolores Fraga Ladra con D.N.I nº: 76557086E con 
domicilio en Portocelo 2 (27877 Portocelo Xove), para realización de obras de 
colocación de tubos de saneamento en Portocelo, segundo o  plano que se xunta á 
solicitude. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que de acordo coa 
documentación que se aporta, a instalación de tubos que se pretende realizar, situase  
dentro da área delimitada como Solo Non Urbanizable de núcleo rural; por unanimidade 
en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

- O entorno da instalación deberá estar perfectamente limpo e sinalizado durante a 
execución dos traballos. 
- Unha vez executados os traballos, a zona afectada deberá quedar en perfecto 
estado de uso. 
- Informase favorablemente as obras que se solicitan. 
- Previo o inicio das obras deberase levantar por parte dos servizos técnicos 
municipais o correspondente trazado de planta. 

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 300,00€ salvo presentación de relación valorada e 
asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 6,00€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses e 1 ano para a súa finalización. 
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5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.2) SOLICITUDE DE D. DEMETRIO MEITÍN GALDO RELATIVO A 
REFORMA DE CUBERTA DA VIVENDA SITA EN PORTOCELO, 12 
(PORTOCELO). 
Vista solicitude formulada por D. Demetrio Meitín Galdo con D.N.I nº: 33764019L con 
domicilio en Portocelo,12 (27877 Portocelo), para realización de obras de reforma da  
cuberta da  vivenda unifamiliar sita en Portocelo,12. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala  de acordo coa 
documentación achegada polo solicitante, e de acordo co proxecto achegado firmado 
pola Arquitecto Mª. Belén Rivas Baltar, á area na que se sitúa a edificación na que se 
pretende rehabilitar a cuberta, encontrase enclavada, dentro do área delimitada como 
Solo Non Urbanizable de Protección de Costas, Artigo 111. das Normas subsidiarias e 
Complementarias de Planeamento do Concello de Xove, aprobadas definitivamente o 
15 de marzo de 1994; Solo Rústico de Protección de Costas, de acordo co Artigo 32 da 
Lei 9/2002 do 30 de decembro, de Ordenación Urbanística e Protección do Medio Rural 
de Galicia. Na actualidade para ese entorno, non existe ordenanza específica en materia 
de medio ambiente, nin prescrición algunha en ese sentido, nas Normas Subsidiarias 
vixentes. Con rexistro de saída nº 155.742 do 30 de outubro e coa identificación do 
expedinte OT701A2007/36-2, por parte da Consellería de Política territorial, Obras 
Públicas e Transportes, Servicio de Protección de Litoral, na súa Delegación de Lugo, 
informase favorablemente a solicitude das obras arriba enunciadas; por unanimidade en 
votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

- De acordo co anterior, procede a concesión da pertinente, licenza de obras sen 
prexuízos a terceiros, e no cumprimento da Disposición Adicional Cuarta da Lei 
22/1988, do 28 de Xullo, de Costas, as autorizacións para as obras e outras 
actividades no dominio privado, deberán exercitarse no prazo sinalado, que non 
poderá exceder de dous anos. 
- Respectarase o primitivo deseño e tipoloxía da edificación e contorno, 
adaptándose na súa totalidade estas obras de reparación o previsto no Artigo 29 da 
Lei 15/2004 do 29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 de Protección do 
Medio Rural de Galicia, no relativo as condicións de edificación. 
- No contorno da instalación deberá estar perfectamente limpo, e sinalizado 
durante a execución dos traballos. 
- Previo o inicio as obras, por parte dos servizos técnicos municipais, levantarase 
acta de comprobación de replanteo. 

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
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pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 76.401,14€ salvo presentación de relación 
valorada e asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 
1.528,02€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses e 2 anos para a súa finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.3) SOLICITUDE DE D. MANUEL PALEO GONZÁLEZ RELATIVO A 
COLOCACIÓN DE 30 METROS DE TUBOS PARA HABILITACIÓN DUNHA 
TAXEA NA CARRETERA DE BELTRAN A GULPILLEIRAS. 
Vista solicitude formulada por D. Manuel Paleo González con D.N.I nº: 33705072K 
con domicilio en Canaledo, 6 (27879 Rigueira), para realización de obras de colocación 
de 30 metros de tubos para habilitación de unha taxea na Carretera de Beltrán a 
Gulpilleiras. Punto kilométrico 0,500 marxe esquerda. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal que sinala o seguinte: 

 Os traballos de colocación de tubos que se solicitan, xa se atopan realizados. 
 Esta canalización de 30 metros de largo, debera dispoñer polo menos de tres 

arquetas de rexistro. 
 Deberase requirir ó solicitante para a legalización destes traballos, así como a 

adaptación dos mesmos ás prescricións que se establezan por parte dos Servizos 
Técnicos Municipais. 

 Así mesmo deberá aportarse croquis comprensivo dos traballos, e relación 
valorada dos mesmos. 

Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Dar traslado ó interesado do o Informe do Arquitecto Técnico Municipal os efectos 
procedentes. 

B.4) SOLICITUDE DE D. MANUEL DOVALE FERNÁNDEZ RELATIVO A 
CAMBIO DE DENOMINACIÓN DE LICENCIA DE OBRA CONCEDIDA 
PARA UN GARAXE, SUSTITUÍNDOSE POLA DENOMINACIÓN DE 
GALPÓN. 
Vista solicitude formulada por D. Manuel Dovale Fernández con D.N.I nº: 33788828B 
con domicilio en Rúa Xove,2, (27870 Xove), para o cambio de denominación de licenza 
de obra concedida para un garaxe, sustituíndose pola denominación de Galpón. 
Visto ó preceptivo informe do Arquitecto Técnico Municipal que sinala que: 
“Á vista da documentación aportada, e de acordo cos datos obrantes nos arquivos 
municipais, e persoado o técnico que suscribe no emprazamento mencionado, faise 
constar: 
1º) En fecha 4 de novembro de 1994, concedeuse licenza para a construción dun garaxe 
en bloque de formigón e cuberta de uralita. 
2º) Dito garaxe realizouse e encontrase na actualidade en uso como garaxe e almacén. 
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3º) As características e uso da edificación son na actualidade as de garaxe. 
Polo todo o anteriormente exposto, informase desfavorablemente o cambio de 
denominación da licenza que se solicita.” 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda denegar a 
solicitude, en base ó devandito informe do Arquitecto Técnico Municipal. 

B.5)  INFORME MUNICIPAL NO EXPEDIENTE DE ACTIVIDADES 
REGULADAS, DE INSTALACIÓN DE BAR RESTAURANTE , INSTADO POR 
HELMANCASA, S.L. 
 Examinado o expediente promovido por Helmancasa, S.L., en virtude de instancia 
nº4/2007 de data 19/09/2007, solicitando Licenza Municipal para a instalación, apertura 
e funcionamento dun restaurante na Urbanización Palmeiro, 17-21 baixo;actividade 
comprendida no Regulamento de Actividades Molestas, Insalubres, Nocivas e 
Perigosas, aprobado por Decreto 2414/1.961 de 30 de novembro. 
RESULTANDO: Que o proxecto técnico e demais documentación foron admitidos a 
trámite por Decreto da Alcaldía, de data 20/09/2007. 
RESULTANDO: Que se cumpriron os trámites de información pública e notificación 
persoal ós veciños inmediatos e incorporando os informes do Xefe Local de Sanidade, e 
dos técnicos congruentes coa natureza da actividade. 
CONSIDERANDO: Que o proxecto técnico reúne os requisitos esixidos e que a 
memoria describe en extensión e detalle as características da actividade, a súa posible 
repercusión sobre a sanidade ambiental e as medidas correctoras necesarias para 
garantir a tranquilidade, salubridade e seguridade cidadá e a súa adecuación ó medio 
ambiente. 
CONSIDERANDO: Que o emprazamento proposto é conforme co uso urbanístico 
asignado para a zona nas normas subsidiarias vixentes, non está en contradición co 
disposto en acordos e Ordenanzas Municipais sobre a materia, respectaranse as 
distancias previstas e non existe actividade municipalizada con monopolio, que resulte 
incompatible. 
CONSIDERANDO: Que na zona ou nas súas proximidades non concorren outras 
actividades análogas xeradoras de efectos aditivos. 
Vistos o Decreto 2414/61 de 30 de novembro, e demais disposicións concordantes de 
aplicación. 
A Xunta de Goberno Local por unanimidade en votación ordinaria, acorda: 
1º) Informar favorablemente a concesión de Licenza Municipal instada por 
HELMANCASA S.L., para a instalación de Bar Restaurante no lugar de Urb. 
Palmeiro17-21 Baixo (Rigueira-Xove). 
2º) Dar traslado do expediente completo á Comisión Provincial do Medio Ambiente, 
aos efectos previstos no 33 do referido regulamento. 

B.6) SOLICITUDE DE D. MANUEL RICO MEDIN, RELATIVO A 
SOLICITUDE DE LICENZA PARA VIVENDA UNIFAMILIAR SITA EN 
PORTOCELO, S/N . (PROXECTO BÁSICO). 
Vista solicitude formulada por D. Manuel Rico Medin con D.N.I nº: 32615943B con 
domicilio en C/ Rua dos Campos, 10 (27890 San Ciprian-Cervo), para realización de 
vivenda unifamiliar en (Santo).Portocelo s/nº. 
Referencia Catastral:27025A003001560000JR. 
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Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que a edificación que se 
pretende realizar, de acordo coa documentación presentada, subscrita polo Arquitecto 
Don Manuel Prieto Martínez, sitúase dentro do area delimitada como Solo Non 
Urbanizable de Núcleo Rural. Artigo 103. -Capitulo III. -Normas Subsidiarias do 
Concello de Xove. Portocelo.-Xove. 
Achégase no proxecto plano catastral coa referencia correspondente así como a 
situación da parcela dentro da cartografía catastral asinada polo Arquitecto autor do 
Proxecto Básico. Artigo 24 da Lei 9/2002 do 30 de decembro de Ordenación 
Urbanística e Protección do Medio Rural de Galicia, modificada pola Lei 15/2004 do 29 
de decembro.Así mesmo, no proxecto, xustifícase no apartado nº 8 da Memoria 
Urbanística. - Datos Comparados, así como no plano de situación nº01, a adaptación do 
inmoble que se pretende realizar, á vixente Normativa Urbanística. De acordo co 
proxecto básico achegado na xustificación por parte do Arquitecto autor do proxecto, do 
cumprimento da Normativa Urbanística en vigor, contémplase que se ben o resto de 
parcela situado en núcleo rural, é de 465 m/2, do total dos 914 m/2 de que dispón, a 
mesma, é perfectamente edificable ao amparo do previsto no Artigo 103.3 A, da vixente 
Normativa Urbanística do Concello de Xove, polo que se poderán autorizar edificacións 
en parcelas de menor tamaño que os 600 m/2, cando estivesen construídas as parcelas 
lindantes. A edificación que se pretende, de acordo co proxecto que se achega, adáptase 
á tipoloxía do ámbito. As condicións de edificación adáptanse ao previsto no Artigo 29 
da Lei 9/2002 do 30 de decembro de Ordenación Urbanística e Protección do medio 
Rural de Galicia, modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro; por unanimidade en 
votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

- A cuberta deberá ser de lousa para a súa adecuación ao ámbito no que se sitúa. 
- Solo se permite unha vivenda unifamiliar por parcela, nin vivendas pegadas, nin 

pareadas. 
- No proxecto achegado, no seu apartado 11 da memoria, xustifícase o cumprimento 

do Código Técnico da Edificación en desenvolvemento do preceptuado na Lei de 
Ordenación da Edificación no referente a:  

      - Cumprimento e xustificación do DB de Seguridade en caso de incendio (DB-SI). 
-   Co proxecto de execución debera xustificar o cumprimento do Código Técnico no 

referente aos apartados de: 
 - Cumprimento e xustificación do DB de seguridade de utilización.(DB-SU).  
 - Cumprimento e xustificación do DB de enerxía. (DB-HE). 
-    No proxecto xustifícase a evacuación de augas residuais coa construción dunha 

fosa séptica, polo que previo á concesión da Licenza de Primeira Utilización, 
deberase garantir o cumprimento do previsto no Artigo 29.G da Lei 9/2002 
modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro, sobre a esixencia de ter resoltos 
os servizos básicos da edificación. 

-   A fosa séptica prevista deberá gardar as distancias regulamentarias con calquera 
pozo de captación de auga existente e cos predios lindeiros. 

-  Ao tratarse dun proxecto básico, previo ao inicio das obras e antes da acta de 
reformulo,deberase presentar nas dependencias municipais, o correspondente 
proxecto de execución sen o cal non se poden iniciar as obras, así como a 
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designación dos técnicos responsables dos diferentes apartados da execución da 
obra, director de obra, director de execución  e coordinador de seguridade. 

-  O devandito Proxecto de Execución deberá presentarse nas dependencias 
municipais nun prazo non maior de seis meses dende a data do outorgamento da 
licenza de obra. 

-  Coa achega do proxecto de execución achegarase a correspondente documentación 
dos técnicos directores de obra, arquitecto e arquitecto técnico, así como o 
coordinador de seguridade e saúde durante a execución das obras. 

-    Así mesmo e tendo en conta da situación da parcela, nunha zona de transición entre 
núcleo rural e de Protección de Costas,deberase realizar plano de reformulo 
claramente definido da situación da parcela e da edificación con respecto das 
diferentes delimitacións de cada area, e a superficie resultante de parcela edificable, 
de acordo coa normativa de núcleo rural, e os correspondentes retranqueos a 
lindeiros e a vía. 

-  Achegarase igualmente a cédula de identificación catastral da parcela, ou a súa 
escritura. 

- Os devanditos documentos achegaranse conxuntamente co proxecto de execución e 
para os efectos de comprobación conxunta coa acta de reformulo. 

- Recórdase igualmente ao promotor a obrigatoriedade de instalar en lugar visible das 
obras, un cartel 1,50 metros de lonxitude e 1,00metros de ancho, en cor branca e 
texto negro, segundo o formato dispoñible nas dependencias municipais, e que 
debera cumprirse con todos os seus datos: Promotor das obras, construtor, nº de 
expediente de licenza, data de inicio e finalización, así como os técnicos directores 
de obra, arquitecto e arquitecto técnico, ao igual que o coordinador de seguridade e 
saúde durante a execución das obras. 

- Unha vez finalizadas as obras e en condicións de ser utilizada a edificación, o 
promotor deberá solicitar a correspondente Licenza de Primeira Utilización de 
acordo co Artigo 195.6 da Lei 9/2002 de Ordenación Urbanística e Protección do 
Medio Rural de Galicia, modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro. 

- Antes do inicio das obras, por parte dos servizos técnicos municipais, deberase 
levantar a correspondente acta de reformulo, tanto no que ás aliñacións municipais 
e no que a normativa se refire con independencia das aliñacións e distancias 
dependente doutras administracións. 

- Os retranqueos a vía, axustaranse ao previsto no Título V: Normas de Ordenación 
dos Sistemas, Articulo 84 do Capítulo I. -Sistema Viario, das Normas Subsidiarias 
en vigor do Concello de Xove. 

Estrada municipal. -(vía entre núcleos): 
Liña de edificación................….10 metros. 
Liña de cerre…...............……5,00 metros do eixe,(sempre que esta distancia sexa 

superior a 1,5 metros do borde). 
- Así mesmo antes do inicio das obras e conxuntamente coa acta de reformulo, a 

deberan reflectir as areas de cesión por retranqueo de aliñacións, pasando a 
devandita cesión a ser espazo de dominio público, e que quedase reflectido na 
correspondente acta de conformidade do reformulo, por parte do promotor. 

- Informase favorablemente o proxecto presentado. 
2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
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pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 37.447,00€ salvo presentación de relación 
valorada e asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 748,94€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses e 3 anos para a súa finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.7) SOLICITUDE DE Dª DOLORES FRAGA SANCHEZ RELATIVO A 
VIVENDA UNIFAMILIAR EN CANCELAS-MORÁS.(PROXECTO BÁSICO). 
Vista solicitude formulada por Dª. Dolores Fraga Sánchez con D.N.I nº: 33.992.779-K 
con domicilio en Avda. do Perdouro, 36 3º D (27880 Burela), para realización de obras 
de construción de vivenda unifamiliar en Cancelas S/N.-Moras.-Xove . Polígono nº 8. 
Parcela nº 12- (Finca – A). Referencia Catastral:27025A008000120000JJ.-Finca-A. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que para esta parcela 
concedeuse licenza de segregación en Comisión de Goberno do día 12 de novembro do 
presente ano 2.007, a nome de Dolores e Luís Fraga Sánchez. A edificación que se 
pretende realizar, de acordo coa documentación presentada, subscrita polo Arquitecto 
Don Manuel Prieto Martínez, sitúase dentro do area delimitada como Solo Non 
Urbanizable de Núcleo rural. Artigo 103. -Capítulo III. -Normas Subsidiarias do 
Concello de Xove. Núcleo Rural. Artigo 24 da Lei 9/2002 do 30 de decembro de 
Ordenación Urbanística e Protección do Medio Rural de Galicia, modificada pola Lei 
15/2004 do 29 de decembro; por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

- Achégase en proxecto plano catastral coa referencia correspondente así como a 
situación da parcela dentro da cartografía catastral asinada polo Arquitecto autor do 
proxecto básico. 
- Se ben catatastralmente o terreo referenciado aparece como unha soa parcela na 
documentación que se achega aparecen claramente diferenciadas en dúas parcelas 
coa descrición de cada unha destas e a delimitación da parcela na que se pretende 
edificar, e de acordo coa licenza de segregación outorgada para estas na Comisión 
de Goberno de 12-11-2007. 
- Así mesmo, no proxecto xustifícase, no apartado da Memoria Urbanística. – 
Datos Comparados, así como no plano de localización nº01, a adaptación do 
inmoble que se pretende realizar, á vixente Normativa Urbanística. 
- A edificación que se pretende, de acordo co proxecto que se achega, adáptase á 
tipoloxía do ámbito. 
- As condicións de edificación adaptase ao previsto no Artigo 29 da Lei 9/2002 do 
30 de decembro de Ordenación Urbanística e Protección do Medio Rural de Galicia, 
modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro. 
- A cuberta debera ser de lousa para o seu adecuación ao ámbito no que se sitúa.  
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- Solo se permite unha vivenda unifamiliar por parcela nin vivendas pegadas, nin 
pareadas. 
- No proxecto achegado, no seu apartado 11 da memoria, xustifícase o 
cumprimento do Código Técnico da Edificación en desenvolvemento do 
preceptuado na Lei de Ordenación da edificación no referente: 

- Cumprimento e xustificación do DB de seguridade en caso de incendio (DB-     
SI). 

- Co proxecto de execución  deberá xustificar o cumprimento do Código Técnico 
no referente aos apartados de: 

  - Cumprimento e xustificación do DB de seguridade de utilización. (DB-SU). 
  - Cumprimento e xustificación do DB de enerxía. (DB-HE). 

- No proxecto xustifícase a evacuación de augas residuais coa construción dunha 
fosa séptica, polo que previo á concesión da Licenza de Primeira Ocupación,  deberá 
garantir o cumprimento do previsto no Artigo 29.g da Lei 9/2002 modificada pola 
Lei 15/2004 do 29 de decembro, sobre a esixencia de ter resoltos os servizos básicos 
da edificación. 
- A fosa séptica prevista debera gardar as distancias regulamentarias con calquera 
pozo de captación de auga existente e cos predios lindeiros. 
- Ao tratarse dun proxecto básico, previo ao inicio das obras e antes da acta de 
reformulo, deberá presentar nas dependencias municipais, o correspondente 
proxecto de execución sen o cal non se poden iniciar as obras, así como a 
designación dos técnicos responsables dos diferentes apartados da execución da 
obra, director de obra, director de execución e coordinador de seguridade. 
- O devandito proxecto de execución deberá presentarse nas dependencias 
municipais nun prazo non maior de seis meses dende a data do outorgamento da 
Licenza de Obra. 
- Coa achega do proxecto de execución achegárase a correspondente 
documentación dos técnicos directores de obra, arquitecto e arquitecto técnico, así 
como o coordinador de seguridade e saúde durante a execución das obras. 
- Así mesmo, e tendo en conta da situación da parcela nunha zona de transición 
entre núcleo rural e de protección, deberá realizar plano de reformulo claramente 
definido da situación da parcela e da edificación con respecto das diferentes 
delimitacións de cada area, e a superficie resultante de parcela edificable, de acordo 
coa normativa de núcleo rural, de 600 m/2 mínimos, e os correspondentes 
retranqueos a lindeiros e a vía. 
- Achegarase igualmente a cédula de identificación catastral da parcela, ou a súa 
escritura. 
- Os devanditos documentos achegaranse conxuntamente co proxecto de 
execución e para os efectos de comprobación conxunta coa acta de reformulo. 
- Recórdase igualmente ao promotor a obrigatoriedade de instalar en lugar visible 
das obras, un cartel 1,50 metros de lonxitude e 1,00 metros de ancho, en cor branca 
e texto negro, segundo o formato dispoñible nas dependencias municipais, e que 
debera cumprirse con todos os seus datos: Promotor das obras, construtor, nº de 
expediente de licenza, data de inicio e finalización, así como os técnicos directores 
de obra, arquitecto e arquitecto técnico, ao igual que o coordinador de seguridade e 
saúde durante a execución das obras. 
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- Unha vez finalizadas as obras e en condicións de ser utilizada a edificación, o 
promotor deberá solicitar a correspondente Licenza de Primeira Ocupación de 
acordo co Artigo 195.6 da Lei 9/2002 de Ordenación Urbanística e Protección do 
Medio Rural de Galicia, modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro. 
- Antes do inicio das obras, por parte dos servizos técnicos municipais, deberá 
levantar a correspondente acta de reformulo, tanto no que ás aliñacións municipais e 
no que a normativa se refire con independencia das aliñacións e distancias 
dependente doutras administracións. 
- Os retranqueos a vía, axustaranse ao previsto no Título V: Normas de 
Ordenación dos Sistemas, Artigo 84 do Capítulo I. -Sistema Viario, das Normas 
Subsidiarias en vigor do Concello de Xove. 

Estrada municipal. (vía entre núcleos): 
Liña de edificación…......10 metros. 
Liña de cerre…....……5,00 metros do eixe (sempre que esta distancia 
sexa superior a 1,5metros do bordo). 

  Estrada Diputación. (de Xove ao portiño de Morás nº 2601) 
   Liña de edificación….......10 metros. 

Liña de cerre…......……6,00 metros do eixe(sempre que esta distancia 
sexa superior a 1,5 metros do bordo). 

  Vías interiores de núcleo: 
   Edificación consolidada…………………4,00metros a eixe. 
   Edificación non consolidada (illada)……7,00 metros a eixe. 

 Peche de parcela……………………4,00 metros en ambos os dous casos. 
- Así mesmo previo á acta de reformulo, ao dar fronte a parcela a unha vía 
dependente da Diputación Provincial,  debera achegar o correspondente permiso da 
Delegación Provincial de estradas, dependente da Sección de Vías e Obras da 
devandita Diputación Provincial de Lugo. 
- Así mesmo antes do inicio das obras e conxuntamente coa acta de reformulo,  
deberase reflectir as areas de cesión por retranqueo de aliñacións, pasando a 
devandita cesión a ser espazo de dominio público, e quedara reflectido na 
correspondente acta de conformidade do reformulo, por parte do promotor. 
- Infórmase favorablemente o proxecto presentado. 
OBSERVACIÓNS: non se poderán iniciar as obras sen a aportación 
documental do proxecto de execución e a correspondente documentación 
adicional así como a obrigatoria acta de reformulo.  

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 110.084,71€ salvo presentación de relación 
valorada e asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 
2.201,69€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses e 3 anos para a súa finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
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Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.8) SOLICITUDE DE D. LUIS FRAGA SANCHEZ RELATIVO A LICENZA 
PARA VIVENDA UNIFAMILIAR EN CANCELAS S/N.-MORAS.-
XOVE..(PROXECTO BÁSICO). 
Vista solicitude formulada por D. Luis Fraga Sánchez, con domicilio en Avda. do 
Perdouro, 36 3º D (27880 Burela), para realización de obras de vivenda unifamiliar en 
Cancelas.-Moras.-Xove. Polígono nº 8 Parcela nº 12 Finca B. Referencia 
Catastral:27025A008000120000JJ. Finca  B.  
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que para esta parcela 
concedeuse licenza de segregación en Comisión de Goberno do día 12 de novembro do 
presente ano 2.007, a nome de Dolores e Luís Fraga Sánchez. A edificación que se 
pretende realizar, de acordo coa documentación presentada, subscrita polo Arquitecto 
Don Manuel Prieto Martínez, sitúase dentro da area delimitada como Solo Non 
Urbanizable de Núcleo Rural. Artigo 103. -Capítulo III. -Normas subsidiarias do 
Concello de Xove. Núcleo Rural. Artigo 24 da Lei 9/2002 do 30 de decembro de 
Ordenación Urbanística e Protección do Medio Rural de Galicia, modificada pola Lei 
15/2004 do 29 de decembro. Morás. -Xove. Parcela nº 12-B do Polígono 8 Finca B 
segregada.; por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

- Achégase en proxecto plano catastral coa referencia correspondente así como a 
situación da parcela dentro da cartografía catastral asinada polo Arquitecto autor do 
proxecto básico. 
- Se ben catatastralmente o terreo referenciado aparece como unha soa parcela na 
documentación que se achega aparecen claramente diferenciadas en dúas parcelas 
coa descrición de cada unha destas e a delimitación da parcela na que se pretende 
edificar, e de acordo coa licenza de segregación outorgada para estas na Comisión 
de Goberno de 12-11-2007. 
- Así mesmo, no proxecto xustifícase, no apartado da Memoria Urbanística. – 
Datos Comparados, así como no plano de localización nº01, a adaptación do 
inmoble que se pretende realizar, á vixente Normativa Urbanística. 
- A edificación que se pretende, de acordo co proxecto que se achega, adáptase á 
tipoloxía do ámbito. 
- As condicións de edificación adaptase ao previsto no Artigo 29 da Lei 9/2002 do 
30 de decembro de Ordenación Urbanística e Protección do Medio Rural de Galicia, 
modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro. 
- A cuberta deberá ser de lousa para o seu adecuación ao ámbito no que se sitúa.  
- Solo se permite  unha vivenda unifamiliar por parcela nin vivendas pegadas, nin 
pareadas. 
- No proxecto achegado, no seu apartado 11 da memoria, xustifícase o 
cumprimento do Código Técnico da Edificación en desenvolvemento do 
preceptuado na Lei de Ordenación da edificación no referente: 

- Cumprimento e xustificación do DB de seguridade en caso de incendio (DB-     
SI). 
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- Co proxecto de execución a debera xustificar o cumprimento do Código Técnico 
no referente aos apartados de: 

  - Cumprimento e xustificación do DB de seguridade de utilización. (DB-SU). 
  - Cumprimento e xustificación do DB de enerxía. (DB-HE). 

- No proxecto xustifícase a evacuación de augas residuais coa construción dunha 
fosa séptica, polo que previo á concesión da Licenza de Primeira Ocupación,  deberá 
garantir o cumprimento do previsto no Artigo 29.g da Lei 9/2002 modificada pola 
Lei 15/2004 do 29 de decembro, sobre a esixencia de ter resoltos os servizos básicos 
da edificación. 
- A fosa séptica prevista debera gardar as distancias regulamentarias con calquera 
pozo de captación de auga existente e cos predios lindeiros. 
- Ao tratarse dun proxecto básico, previo ao inicio das obras e antes da acta de 
reformulo, deberá presentar nas dependencias municipais, o correspondente 
proxecto de execución sen o cal non se poden iniciar as obras, así como a 
designación dos técnicos responsables dos diferentes apartados da execución da 
obra, director de obra, director de execución e coordinador de seguridade. 
- O devandito proxecto de execución deberá presentarse nas dependencias 
municipais nun prazo non maior de seis meses dende a data do outorgamento da 
Licenza de Obra. 
- Coa achega do proxecto de execución achegárase a correspondente 
documentación dos técnicos directores de obra, arquitecto e arquitecto técnico, así 
como o coordinador de seguridade e saúde durante a execución das obras. 
- Así mesmo e tendo en conta da situación da parcela, nunha zona de transición 
entre núcleo rural e de protección, deberá realizar plano de reformulo claramente 
definido da situación da parcela e da edificación con respecto das diferentes 
delimitacións de cada area, e a superficie resultante de parcela edificable, de acordo 
coa normativa de núcleo rural, de 600 m/2 mínimos, e os correspondentes 
retranqueos a lindeiros e a vía. 
- Achegarase igualmente a cédula de identificación catastral da parcela, ou a súa 
escritura. 
- Os devanditos documentos achegaranse conxuntamente co proxecto de 
execución e para os efectos de comprobación conxunta coa acta de reformulo. 
- Recórdase igualmente ao promotor a obrigatoriedade de instalar en lugar visible 
das obras, un cartel 1,50 metros de lonxitude e 1,00metros de ancho, en cor branca e 
texto negro, segundo o formato dispoñible nas dependencias municipais, e que 
debera cumprirse con todos os seus datos: Promotor das obras, construtor, nº de 
expediente de licenza, data de inicio e finalización, así como os técnicos directores 
de obra, arquitecto e arquitecto técnico, ao igual que o coordinador de seguridade e 
saúde durante a execución das obras. 
- Unha vez finalizadas as obras e en condicións de ser utilizada a edificación, o 
promotor deberá solicitar a correspondente Licenza de Primeira Ocupación de 
acordo co Artigo 195.6 da Lei 9/2002 de Ordenación Urbanística e Protección do 
Medio Rural de Galicia, modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro. 
- Antes do inicio das obras, por parte dos servizos técnicos municipais, deberá 
levantar a correspondente acta de reformulo, tanto no que ás aliñacións municipais e 
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no que a normativa se refire con independencia das aliñacións e distancias 
dependente doutras administracións. 
- Os retranqueos a vía, axustaranse ao previsto no Título V: Normas de 
Ordenación dos Sistemas, Artigo 84 do Capítulo I. -Sistema Viario, das Normas 
Subsidiarias en vigor do Concello de Xove. 

Estrada municipal. (vía entre núcleos): 
Liña de edificación…......10 metros. 
Liña de cerre…....……5,00 metros do eixe (sempre que esta distancia 
sexa superior a 1,5metros do bordo). 

  Estrada Diputación. (de Xove ao portiño de Morás nº 2601) 
   Liña de edificación….......10 metros. 

Liña de cerre…......……6,00 metros do eixe(sempre que esta distancia 
sexa superior a 1,5metros do bordo). 

  Vías interiores de núcleo: 
   Edificación consolidada…………………4,00metros a eixe. 
   Edificación non consolidada (illada)……7,00 metros a eixe. 

 Peche de parcela……………………4,00 metros en ambos os dous casos. 
- Así mesmo previo á acta de reformulo, ao dar fronte a parcela a unha vía 
dependente da Diputación Provincial,  debera achegar o correspondente permiso da 
Delegación Provincial de estradas, dependente da Sección de Vías e Obras da 
devandita Diputación Provincial de Lugo. 
- Así mesmo antes do inicio das obras e conxuntamente coa acta de reformulo,  
deberase reflectir as areas de cesión por retranqueo de aliñacións, pasando a 
devandita cesión a ser espazo de dominio público, e quedara reflectido na 
correspondente acta de conformidade do reformulo, por parte do promotor. 
- Infórmase favorablemente o proxecto presentado. 
OBSERVACIÓNS: non se poderán iniciar as obras sen a achega documental 
do proxecto de execución e a correspondente documentación adicional así como 
a obrigatoria acta de reformulo.  

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 110.084,71€ salvo presentación de relación 
valorada e asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 
2.201,69€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses e 3 anos para a súa finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 
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B.9) SOLICITUDE DE Dª MANUELA DOMINGUEZ LOSADA RELATIVO A 
VIVIENDA UNIFAMILIAR EN PORTOCELO. 
Vista solicitude formulada por Dª Manuela Domínguez Losada, con D.N.I nº: 
33.763.911-A con domicilio en Brieiro, 1 (27863 Faro-Viveiro), para realización de 
obras de construción de vivenda unifamiliar en Portocelo. POLIGONO Nº 3. -
PARCELAS Nº 168 E 1029.  REFERENCIA CATASTRAL:27025A003001680000JH. 
REFERENCIA CATASTRAL:27025A003010290000JR. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que a edificación que se 
pretende realizar, de acordo coa documentación presentada, subscrita polo Arquitecto 
Don Manuel Prieto Martínez, sitúase dentro do area delimitada como Solo Non 
Urbanizable de Núcleo Rural. Artigo 103.- Capítulo III. -Normas Subsidiarias do 
Concello de Xove. Portocelo.-Xove. Achégase no proxecto plano catastral coa 
referencia correspondente así como a situación da parcela dentro da cartografía catastral 
asinada polo Arquitecto autor do Proxecto Básico. Artigo 24 da Lei 9/2002 do 30 de 
decembro de Ordenación Urbanística e Protección do Medio Rural de Galicia, 
modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro; por unanimidade en votación 
ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

- No proxecto xustifícase, no apartado da Memoria Urbanística. – Datos 
Comparados, así como no plano de localización nº01, a adaptación do inmoble que 
se pretende realizar, á vixente Normativa Urbanística. 
- A edificación que se pretende, de acordo co proxecto que se achega, adáptase á 
tipoloxía do contorno. 
- As condicións de edificación adaptaránse ao previsto no Artigo 29 da Lei 9/2002 
do 30 de decembro de Ordenación Urbanística e Protección do Medio Rural de 
Galicia, modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro. 
- A cuberta deberá ser de lousa para o seu adecuación ao ámbito no que se sitúa.  
- Solo se permite unha vivenda unifamiliar por parcela nin vivendas pegadas, nin 
pareadas. 
- No proxecto achegado, no seu apartado 11 da memoria, xustifícase o 
cumprimento do Código Técnico da Edificación en desenvolvemento do 
preceptuado na Lei de Ordenación da edificación no referente: 

- Cumprimento e xustificación do DB de seguridade en caso de incendio (DB-     
SI). 

- Co proxecto de execución a debera xustificar o cumprimento do Código Técnico 
no referente aos apartados de: 

  - Cumprimento e xustificación do DB de seguridade de utilización. (DB-SU). 
  - Cumprimento e xustificación do DB de enerxía. (DB-HE). 

- No proxecto xustifícase a evacuación de augas residuais coa construción dunha 
fosa séptica, polo que previo á concesión da Licenza de Primeira Ocupación,  deberá 
garantir o cumprimento do previsto no Artigo 29.g da Lei 9/2002 modificada pola 
Lei 15/2004 do 29 de decembro, sobre a esixencia de ter resoltos os servizos básicos 
da edificación. 
- A fosa séptica prevista deberá gardar as distancias regulamentarias con calquera 
pozo de captación de auga existente e cos predios lindeiros. 
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- Ao tratarse dun proxecto básico, previo ao inicio das obras e antes da acta de 
reformulo, deberá presentar nas dependencias municipais, o correspondente 
proxecto de execución sen o cal non se poden iniciar as obras, así como a 
designación dos técnicos responsables dos diferentes apartados da execución da 
obra, director de obra, director de execución e coordinador de seguridade. 
- O devandito proxecto de execución deberá presentarse nas dependencias 
municipais nun prazo non maior de seis meses dende a data do outorgamento da 
Licenza de Obra. 
- Coa achega do proxecto de execución achegárase a correspondente 
documentación dos técnicos directores de obra, arquitecto e arquitecto técnico, así 
como o coordinador de seguridade e saúde durante a execución das obras. 
- Así mesmo e tendo en conta da situación da parcela, nunha zona de transición 
entre núcleo rural e de protección de costas, deberá realizar plano de reformulo 
claramente definido da situación da parcela e da edificación con respecto das 
diferentes delimitacións de cada area e a superficie resultante de parcela edificable, 
de acordo coa normativa de núcleo rural e os correspondentes retranqueos a 
lindeiros e a vía. 
- Achegarase igualmente a cédula de identificación catastral da parcela, ou a súa 
escritura. 
- Os devanditos documentos achegaranse conxuntamente co proxecto de 
execución e para os efectos de comprobación conxunta coa acta de reformulo. 
- Recórdase igualmente ao promotor a obrigatoriedade de instalar en lugar visible 
das obras, un cartel 1,50 metros de lonxitude e 1,00metros de ancho, en cor branca e 
texto negro, segundo o formato dispoñible nas dependencias municipais, e que 
debera cumprirse con todos os seus datos: Promotor das obras, construtor, nº de 
expediente de licenza, data de inicio e finalización, así como os técnicos directores 
de obra, arquitecto e arquitecto técnico, ao igual que o coordinador de seguridade e 
saúde durante a execución das obras. 
- Unha vez finalizadas as obras e en condicións de ser utilizada a edificación, o 
promotor deberá solicitar a correspondente Licenza de Primeira Ocupación de 
acordo co Artigo 195.6 da Lei 9/2002 de Ordenación Urbanística e Protección do 
Medio Rural de Galicia, modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro. 
- Antes do inicio das obras, por parte dos servizos técnicos municipais, deberá 
levantar a correspondente acta de reformulo, tanto no que ás aliñacións municipais e 
no que a normativa se refire con independencia das aliñacións e distancias 
dependente doutras administracións. 
- Os retranqueos a vía, axustaranse ao previsto no Título V: Normas de 
Ordenación dos Sistemas, Artigo 84 do Capítulo I. -Sistema Viario, das Normas 
Subsidiarias en vigor do Concello de Xove. 

Estrada municipal. (vía entre núcleos): 
Liña de edificación…......10 metros. 
Liña de cerre…....……5,00 metros do eixe (sempre que esta distancia 
sexa superior a 1,5metros do bordo). 

  Estrada Diputación. (de Portocelo a Vilacha nº 2607) 
   Liña de edificación….......10 metros. 

Liña de cerre…......……6,00 metros do eixe(sempre que esta distancia 
sexa superior a 1,5metros do bordo). 
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-  O ser unha vía dependente da Diputación Provincial, no momento da acta de 
reformulo, deberase achegar o correspondente permiso de obras de dita Diputación 
Provincial. 
- Así mesmo antes do inicio das obras e conxuntamente coa acta de reformulo,  
deberase reflectir as areas de cesión por retranqueo de aliñacións, pasando a 
devandita cesión a ser espazo de dominio público, e quedara reflectido na 
correspondente acta de conformidade do reformulo, por parte do promotor. 
- Infórmase favorablemente o proxecto presentado. 

OBSERVACIÓNS: non se poderán iniciar as obras sen a achega documental do 
proxecto de execución e a correspondente documentación adicional así como a 
obrigatoria acta de reformulo. 
2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 79.986,25€ salvo presentación de relación 
valorada e asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 
1.599,73€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses e 3 anos para a súa finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.10) SOLICITUDE DE D. JOSE MANUEL FERREIRA LOPEZ RELATIVO A 
CONSTRUCIÓN DE MURO DE CONTENCION E PECHE DE PARCELA EN 
LAMABOA-XOVE. 
Vista solicitude formulada por D. Jose Manuel Ferreira López con D.N.I nº: 
77.596.330-B con domicilio en Lamaboa, 15 (27870 Xove), para realización de obras de 
construción de  muro de contención e peche con pedraplenado en límite lateral da súa 
parcela de acordo co plano adxunto, en Lamaboa nº 15 - Xove.  
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que de acordo coa 
documentación que se achega, subscrita pola Arquitecto Dona Belén Rivas Baltar; as 
obras que se pretenden sitúanse dentro da área delimitada como Solo Non Urbanizable 
de Núcleo Rural, de acordo coa vixente Normativa Urbanística do Concello de Xove. 
Núcleo Rural de Lamaboa – Xove. Núcleo Rural. Artigo 24 da Lei 15/2004 de 9 de 
decembro de modificación da Lei 9/2002 de 30 de decembro de LOUPMRG; por 
unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

- O cerre que se pretende non poderá sobrepasar os 1,50 metros. 
- Construirase con muro de bloque de formigón branco ou pintado, ou 
mampostería concertada. 
- Este cerre non poderá impactar negativamente no contorno no que se sitúa. 
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- As obras que se solicitan, respectarán as alienacións e sinalizacións 
correspondentes. 
- A devandita concédese sen prexuízo a terceiros e única e exclusivamente para os 
laterais e parte posterior da parcela. 
- Durante a execución dos traballos, tomaranse e por parte da contrata, as 
pertinentes medidas de seguridade tanto da execución das obras, como da vía pola 
retirada de entullos. 
- Deberase achegar o correspondente informe favorable da Diputación 
Provincial de Lugo, coas condicións correspondentes se o peche afectase á fronte 
da parcela. 
- Previo ao inicio das obras, por parte dos servizos técnicos municipais, 
levantarase a correspondente acta de reformulo. 

Carreteira dependente da Diputación Provincial-(vía entre núcleos): 
Liña de cerre frontal ......................6,00metros do eixe ( sempre que esta 
distancia sexa superior a 1,5metros do borde). 

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 1.200,00€ salvo presentación de relación valorada 
e asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 24,00€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses e 1 ano para a súa finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.11) SOLICITUDE DE D. ANTONIO RODRIGUEZ SANCHEZ RELATIVO A 
CONSTRUCCIÓN DE GALPÓN Ó LADO DA SUA VIVENDA EN 
CASASLONGAS, 10 (LAGO) 
Vista solicitude formulada por D. Antonio Rodríguez Sánchez con D.N.I nº: 
76.531.061-X con domicilio en Casaslongas, 10(27878 Lago-Xove), para   construción 
de galpón en Casaslongas, 10 para gardar apeiros de labranza como edificación auxiliar 
da edificación principal. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que de acordo coa 
documentación que se achega, subscrita polo interesado, a edificación que se solicita, 
atópase dentro da area delimitada como Solo Non Urbanizable de Núcleo Rural, de 
acordo coas vixentes Normas Subsidiarias do Concello de Xove, e ao amparo do Artigo 
24 da Lei 15/2004 do 29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 de Protección do 
Medio Rural de Galicia. Aplicarase o réxeme previsto para núcleos rurais. Núcleo rural 
de Alto de Lago ; por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  
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- A edificación que se solicita terá consideración de edificación auxiliar ao servizo da 
edificación principal. As condicións de edificación ateranse ao especificado no Artigo 
25, 27  e 29 da Lei 15/2004 de modificación da Lei 9/2002. 
- Tipoloxías e condicións urbanísticas ao amparo do meritado articulo 29. 
- Informase favorablemente a solicitude presentada, debendo axustarse as obras na 
súa totalidade ao solicitado, tanto no que a construción se refire como á súa actividade. 
- Os retranqueos a vía, axustaranse ao previsto no Título V: Normas de Ordenación 
dos Sistemas, Artigo 84 do Capítulo I. -Sistema Viario, das Normas Subsidiarias en 
vigor do Concello de Xove. 
Estrada municipal. (vía entre núcleos): 
Liña de edificación…......10 metros. 
Liña de cerre…....……5,00 metros do eixe (sempre que esta distancia sexa superior a 
1,5metros do bordo). 
  Vías interiores de núcleo: 

 Edificación consolidada…………………4,00metros a eixe. 
 Edificación non consolidada (illada)……7,00 metros a eixe. 

 Peche de parcela……………………4,00 metros en ambos os dous casos. 
- Así mesmo antes do inicio das obras e conxuntamente coa acta de reformulo, se 
deberan reflectir as areas de cesión por retranqueo de alienacións, pasando a devandita 
cesión a ser espazo de dominio público. 

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 2.580,00€salvo presentación de relación valorada e 
asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 51,60€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses e 3 anos para a súa finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.12) SOLICITUDE DE D. JOSÉ PÉREZ LÓPEZ RELATIVO A ARRANXO DE 
CUBERTA DA VIVIENDA UNIFAMILIAR SITA EN GONDAR, 9 (MONTE). 
Vista solicitude formulada por D.  José Pérez López con D.N.I nº: 33763921-J con 
domicilio en Gondar, 9   (27879 Monte  Xove), para realización de obras de arranxo da 
cuberta da vivenda unifamiliar sita en Gondar, 9 – Monte. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que a vista do plano de 
emprazamento achegado, subscrito polo interesado, a edificación que se pretende 
arranxar, sitúase dentro da area delimitada como Solo Non Urbanizable de núcleos 
rurais, de acordo coas Normas Subsidiarias do Concello de Xove en vigor. Núcleo Rural 
de; por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  
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- As obras que se pretenden e pola súa condición de obras de reparación, non 
poderán afectar a elementos estruturais nin suporán aumento de volume. 
- Respectarase o primitivo deseño e tipoloxía da edificación e o seu entorno, 
adaptándose na súa totalidade estas obras de reparación o previsto no Artigo 29 da 
Lei 15/2004  de 29 de decembro,de modificación de Lei 9/2002 de Protección do 
Medio Rural de Galicia, no relativo as condicións de edificación. 
- A cuberta deberá ser de lousa. 
- Durante a execución dos traballos tomaranse por parte da contrata, as pertinentes 
medidas de seguridade tanto na execución das obras como da vía. 
- Previo o inicio das obras recadarase a presenza dos servizos técnicos municipais, 
o obxecto de comprobar o estado de replanteo actual da edificación, así  como o 
estado orixinario da edificación, e poder constatar o seu estado definitivo unha vez 
finalizados os traballos para os que se solicita a licenza de reparación, e a súa 
adaptación a Lei 15/2004 do 29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 de 
Protección do Medio Rural de Galicia. 

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 3.000,00€ salvo presentación de relación valorada 
e asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 60,00€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses e 1 ano para a súa  finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.13) SOLICITUD DE CAMBIO DE TITULARIDADE DE LICENCIA DE 
APERTURA ESTABLECEMENTO DE INMOBILIARIA SITUADA EN XOVE 
Vista solicitude de Dª Maria Angeles Diaz Perez en representación de Marxove C.B, 
con D.N.I.:76564325-Q con domicilio en calle Avda. Diputación 28-bajo (27870 Xove)  
en representación da entidade “Marxove C.B.” de cambio de titularidade de licenza de 
apertura de establecemento sito en (Xove), que en la actualidade figura a nome de 
Inmobiliaria Marxove S.L para que figure como novo titular Marxove C.B. 
Visto así mesmo que con fecha 27 de marzo do 2007, expediuse a licenza municipal 
para apertura de establecemento en Xove. 
Vista acta de inspección de actividades do Arquitecto Técnico Municipal que manifesta 
que de acordo coa solicitude de cambio de titularidade de licenza de apertura de 
establecemento como oficina inmobiliaria, instada por Dona María Angeles Díaz Pérez 
en  representación de Marxove C.B. 
Persoado o técnico que suscribe no establecemento, puido constatar que o local o cal o 
cambio de titularidade se pretende, continua coa mesma actividade, para a que no seu 
día se concedeu a oportuna licenza municipal, a favor de Inmobiliaria Marxove S.L, 
reunindo as condicións de solidez e seguridade, para a explotación da mesma, así como 
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o cumprimento  da S.I. de protección contra incendios, coa existencia de extintores en 
regra e as saídas de evacuación correctas.   
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade, en votación ordinaria acordase: 
1º) Autorizar o  cambio de titularidade da licenza de apertura de establecemento de 
INMOBILIARIA MARXOVE S.L sita en Avda. Diputación Nº28 Bajo (Xove) para que 
sexa substituído como titular MARXOVE C.B. 
2º) Facultar á Alcaldía - Presidencia para a realización de cantos actos, trámites o 
xestións sexan procedentes para el bo fin dos acordos adoptados. 

 B.14) SOLICITUDE DE D. ANTONIO PERNAS GOMEZ, RELATIVO A 
AMPLIACION DE PLANTA BAIXA PARA GARAXE EN PATIO INTERIOR 
DE MAZÁ,  EN AVDA. DIPUTACIÓN, 18 (XOVE). 
Vista solicitude formulada por D. Antonio Pernas Gomez,  con D.N.I nº: 33764361 - Q 
con domicilio en Veiga, 40 (27879 Rigueira), para realización de obras de ampliación 
de planta baixa para garaxe en patio interior de mazá en Avda.  Diputación nº 18 –Xove. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que as obras de 
ampliación de planta baixa que se pretenden realizar, de acordo coa documentación que 
se achega, subscrita polo interesado, atópanse dentro do núcleo urbano de Xove; por 
unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

- Esta ampliación, polas súas características de edificación auxiliar para garaxe, non 
poderán situarse na fachada da parcela, dentro dos 14 metros do fondo edificable, 
sendo a súa situación dentro da área previsto como patio de mazá. 

- As instalacións necesarias para á realización destes traballos, deberán estar 
perfectamente valladas, na zona de arcen, coas sinalizacións correspondentes, así 
como a disposición correspondente de luces de sinalización en horas nocturnas, pola 
súa situación en plena zona urbana. 

- As instalacións auxiliares e  a propia obra, disporán do correspondente seguro de 
responsabilidade civil. 

- O contorno da instalación deberá estar perfectamente limpo. 
- Deberase satisfacer as taxas correspondentes por ocupación de vía pública, durante o 

tempo de permanencia de ditas instalacións. 
- Tendo en conta que de acordo coa documentación que se achega, as obras que se 

pretende, terán consideración de obra menor e pola súa condición de obras de 
acondicionamento non poderán afectar a elementos estruturais, nin suporán aumento 
de volume da edificación principal. 

- Respectarase o primitivo deseño e tipoloxía da edificación e contorno, adaptándose 
na súa totalidade estas obras de remozamento o solicitado. 

- Estas obras non poderán impactar negativamente no contorno no que se sitúa. 
- Durante a execución dos traballos, tomaranse por parte da contrata, as pertinentes 

medidas de seguridade tanto na execución das obras como da vía. 
- Antes do inicio das obras, por parte dos servizos técnicos municipais, deberase 

levantar o correspondente trazado de planta. 
2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
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pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 1.000,00€ salvo presentación de relación valorada 
e asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 20,00€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses e 3 anos para a súa  finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.15) SOLICITUDE DE Dª. MARIA DEL PILAR BOIX OCHANDO, PARA 
LICENZA DE PRIMEIRA OCUPACIÓN DE VIVENDA UNIFAMILIAR SITA  
EN ALDEA DE ABAIXO,  S/N (MORAS). 
Vista solicitude formulada por Dª. María del Pilar Boix Ochando con D.N.I. nº:125538 - 
G, con domicilio en Aldea de Abaixo, 3 (27876 Moras) na que pide a expedición de 
certificación de Licenza de Primeira Ocupación, para vivenda unifamiliar, sita en Aldea 
de Abaixo, S/n – Moras. 
Visto informe do Arquitecto Técnico Municipal, no que sinala en relación ás obras a cal 
licenza de 1ª utilización se solicita o seguinte:“  
Obra prevista no proxecto: Edificio para vivenda unifamiliar en Aldea de Abaixo – 
Xove. Vivenda unifamiliar composta de unha planta de vivenda. 
Obra executada:  Vivenda unifamiliar composta de unha planta baixa para vivenda, 
totalmente executada e en perfectas condicións de habitabilidade. 
Certifico: Que a execución material das obras reseñadas encóntranse satisfeitas, de 
acordo coas prescricións técnicas pertinentes e cumpren coas condicións mínimas de 
habitabilidade de acordo co Decreto 311/1992 de 12 de novembro da Consellería de 
Ordenación do Territorio e Obras Públicas. 
O volume da obra executada, e coincidente co proxecto presentado mediante o cal se 
obtivo a pertinente licenza municipal. 
A edificación, encóntrase executada na súa totalidade e adáptase a vixente Normativa 
Urbanística do Concello de Xove. 
Ordenanza de aplicación.- Solo Non Urbanizable de Núcleo Rural.- A obra executada, 
adaptase a Normativa.- Vivenda totalmente executada, rematada interiormente e 
exteriormente, podéndose outorgar a correspondente Licenza de Primeira Ocupación.” 
 
Visto o disposto na Ordenanza Reguladora, pola Xunta de Goberno Local, por 
unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A concesión de Licenza de Primeira Ocupación, de vivenda sita en Aldea de Abaixo, 
S/n - Morás, que se realizou baixo a dirección facultativa e de acordo co proxecto para o 
que foi concedido licenza, toda vez que xa foi informado favorablemente polo 
Arquitecto Técnico Director das obras a que se fixo referencia, e conforme á 
certificación achegada. 
2º) A aprobación da liquidación practicada según a fixación efectuada polo Arquitecto 
Técnico Municipal.  
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3º) A expedición de licenza de Primeira Ocupación, efectuándose a valoración das taxas 
según importe de proxecto e ascendendo estas a 493,83€. 
4º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva previo 
pago da taxa correspondente, debendo efectuar o ingreso nas entidades bancarias 
sinaladas na liquidación. 

B.16) SOLICITUDE DE D. RAMÓN MENDEZ PRADO, PARA LICENZA DE 
PRIMEIRA OCUPACIÓN EN CALLE PUMARIÑO Nº6 XOVE 
Vista solicitude formulada por D. Ramón Méndez Pardo con D.N.I. nº:33676201A, con 
domicilio en Calle Pumariño Nº6 (27870 Xove),  na que solicita a expedición de 
certificación de licenza de primeira ocupación, para vivenda sita en  Calle Pumariño 
Nº6 Xove. 
Visto informe do Arquitecto Técnico Municipal, no que sinala en relación ás obras a cal 
licenza de 1ª Utilización se solicita o seguinte: 
Que de acordo coa documentación aportada, suscrita polo Arquitecto director das obras, 
D. Ramiro Cociña Orol; certifícase que o volume, da obra solicitada e aprobada, en 
fecha 23 de decembro de 2004, encontrase totalmente executada e en condicións de ser 
habitada. 
Visto o disposto na Ordenanza Reguladora, pola Xunta de Goberno Local, por 
unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A concesión de Licenza de Primeira Ocupación, de vivenda sita en Calle Pumariño 
Nº6 Xove, que se realizou baixo a dirección facultativa e de acordo co proxecto para o 
que foi concedido licenza, toda vez que xa foi informado favorablemente polo 
Arquitecto Técnico Director das obras a que se fixo referencia, e conforme á 
certificación achegada. 
2º) A aprobación da liquidación practicada según a fixación efectuada polo Arquitecto 
Técnico Municipal.  
3º) A expedición de licenza de Primeira Ocupación, efectuándose a valoración das taxas 
según importe de proxecto e ascendendo estas a 222,20€. 
4º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva previo 
pago da taxa correspondente, debendo efectuar o ingreso nas entidades bancarias 
sinaladas na liquidación. 

B.17) SOLICITUDE DE D. MANUEL CANOURA FERNÁNDEZ RELATIVO A 
CONSTRUCCIÓN DE  GALIÑEIRO EN VEIGA-RIGUEIRA. 
Vista solicitude formulada por D. Manuel Canoura Fernández con D.N.I nº: 76536439Y 
con domicilio en Veiga, 4 (27879- Rigueira), para realización de obras de construción 
de galiñeiro de 6X3 metros por detrais da súa casa vivenda en  Veiga, 4 Rigueira. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que de acordo coa 
documentación aportada, suscrita polo interesado, a instalación auxiliar que se pretende 
realizar, encontrase dentro da área delimitada como chan non urbanizable de núcleo 
rural, de acordo coas vixentes normas subsidiarias do Concello de Xove, e o amparo do 
artigo 24 da Lei 15/2004 do 29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 de 
Protección do Medio Rural de Galicia; por unanimidade en votación ordinaria, 
acórdase: 

 22



1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

 Aplicarase o réxime previsto para núcleos rurais. 
 A edificación que se solicita, terá consideración de edificación auxiliar o servizo 

da edificación principal. As condicións de edificación atenderanse o 
especificado no artigo 25, 27 e 29 da lei 15/2004 de modificación da lei 9/2002. 

 Tipoloxías e condicións urbanísticas o amparo do meritado artigo 29. 
 Materiais:Cerramentos en mampostería concertada ou bloque de formigón 

pintado ou calquer material compatible co entorno no que se ubica, tal como 
malla plastificada en color. 

 Altura máxima da instalación… 2,50 metros. 
 Informase favorablemente a solicitude presentada, debendo axustarse as obras na 

súa totalidade o solicitado, tanto no que a construción se refire como a súa 
actividade. 

 Asimesmo as obras que se pretenden, non poderán impactar negativamente no 
entorno no que se ubican. 

 Os retranqueos a vial, axustaranse o previsto no título V: normas de ordenación 
dos sistemas, Artigo 84 do Capítulo I.-Sistema viario, das normas subsidiarias 
en vigor do Concello de Xove. 

 Previo o inicio da obra recabarase a presenza dos servizos técnicos municipais, o 
obxecto levantar a correspondente acta de replanteo. 

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 300,00€ salvo presentación de relación valorada e 
asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 6,00€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses, e 1 ano para a súa  finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.18)  INFORME MUNICIPAL NO EXPEDIENTE DE ACTIVIDADES 
REGULADAS, DE INSTALACIÓN DE CENTRAL DE FABRICACIÓN DE 
FORMIGÓN, INSTADO POR HORMIGONES A MARIÑA S.L. 
 Examinado o expediente promovido por Hormigones A Mariña S.L. en virtude de 
instancia nº1814 de data 5 de xuño de 2007, solicitando Licenza Municipal para a 
instalación, apertura e funcionamento dunha central de Fabricación de Formigón no 
Polígono Industrial de Camba-Xuances; actividade comprendida no Regulamento de 
Actividades Molestas, Insalubres, Nocivas e Perigosas, aprobado por Decreto 
2414/1.961 de 30 de novembro. 
RESULTANDO: Que o proxecto técnico e demais documentación foron admitidos a 
trámite por Decreto da Alcaldía, de data 5 de xuño de 2007. 
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RESULTANDO: Que se cumpriron os trámites de información pública e notificación 
persoal ós veciños inmediatos e incorporando os informes do Xefe Local de Sanidade, e 
dos técnicos congruentes coa natureza da actividade. 
CONSIDERANDO: Que o proxecto técnico reúne os requisitos esixidos e que a 
memoria describe en extensión e detalle as características da actividade, a súa posible 
repercusión sobre a sanidade ambiental e as medidas correctoras necesarias para 
garantir a tranquilidade, salubridade e seguridade cidadá e a súa adecuación ó medio 
ambiente. 
CONSIDERANDO: Que o emprazamento proposto é conforme co uso urbanístico 
asignado para a zona nas normas subsidiarias vixentes, non está en contradición co 
disposto en acordos e Ordenanzas Municipais sobre a materia, respétanse as distancias 
previstas e non existe actividade municipalizada con monopolio, que resulte 
incompatible. 
CONSIDERANDO: Que na zona ou nas súas proximidades non concorren outras 
actividades análogas xeradoras de efectos aditivos. 
Vistos o Decreto 2414/61 de 30 de novembro, e demais disposicións concordantes de 
aplicación. 
A Xunta de Goberno Local por unanimidade en votación ordinaria, acorda: 
1º) Informar favorablemente a concesión de Licenza Municipal instada por Hormigones 
a Mariña S.L. para a instalación de Central de Fabricación de formigón no   Polígono 
Industrial de Camba-Xuances-Xove. 
2º) Dar traslado do expediente completo á Comisión Provincial do Medio Ambiente, 
aos efectos previstos no 33 do referido regulamento. 

B.19) SOLICITUDE DE D. MARCELINO RODRIGUEZ ALVAREZ,  
RELATIVO A  CERRE  E ALPENDRE EN ANCIL-LAGO. 
Vista solicitude formulada por D. Marcelino Rodriguez Alvarez  con D.N.I nº: 
33.835.331-P con domicilio en Barxa nº 14   (27878 Lago), para realización de obras de 
cerre con destino a canceira de 3 x 5 metros, e dentro do mesmo 1 alpendre de 12 m/2 
en  barxa Nº 14 Lago. –Xove. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que de acordo coa 
documentación que se achega, subscrita pola interesada, a edificación que se solicita, 
atopa dentro do area delimitada como Chan non Urbanizable de Núcleo rural, de acordo 
coas vixentes normas subsidiarias do Concello de Xove, e ao amparo do Articulo 24 da 
Lei 15/2004 do 29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 de Protección do Medio 
Rural de Galicia; por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  
- Aplicásese o réxeme previsto para núcleos rurais. 
- A edificación que se solicita, terá consideración de edificación auxiliar ao servizo da 

edificación principal. as condicións de edificación se aterán ao especificado no 
Articulo 25, 27 e 29 da Lei 15/2004 de modificación da Lei 9/2002. 

- Tipologias e condicións urbanísticas ao amparo do meritado articulo 29. 
- materiais: Cerramentos en mampostería concertada ou bloque de hormigon pintado, 

podendo realizarse igualmente con malla plastificada que non produza impacto no 
ámbito en que se sitúa. Cuberta de lousa. 

- Altura máxima da edificacion….3,50 metros. 
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- Infórmase favorablemente a solicitude presentada, debendo axustarse as obras na 
súa totalidade ao solicitado, tanto no que á construción se refire coma á súa 
actividade. 

- Así mesmo as obras que se pretenden, non  poderán impactar negativamente no 
ámbito en que se sitúan 

- Os retranqueos a vial, axustaranse ao previsto no titulo V: Normas de Ordenación 
dos sistemas, Articulo 84 do Capitulo I. -Sistema viario, das Normas Subsidiarias en 
vigor do Concello de Xove. 

- Previo ao inicio das obras solicitásese a presenza dos servizos técnicos municipais, 
ao obxecto levantar a correspondente acta de reformulo para a instalación auxiliar 
que se pretende. 

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 600€ salvo presentación de relación valorada e 
asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 12€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 1 mes, e 1 ano para a súa  finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.20) SOLICITUDE DE D. FRANCISCO SIERRA GONZÁLEZ, RELATIVO A 
ARRANXO DE FACHADA E CUBERTA EN VIVENDA SITA EN SAN 
CRISTOBO-PORTOCELO. 
Vista solicitude formulada por D. Francisco Sierra González, con D.N.I nº: 10.581.881-
H con domicilio en c/ Ingeniero Fernando Casariego, 18 5º C (33930 Langreo Asturias), 
para realización de obras de arranxo de fachada e tellado en vivenda sita en San 
Cristobo-Portocelo. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que á vista do plano de 
localización achegada, subscrito polo interesado, a edificación o tellado da cal e fachada 
preténdese remozar, sitúase dentro do area delimitada como Chan non Urbanizable de 
Núcleos Rurais, de acordo coas normas subsidiarias de Xove, en vigor. Núcleo rural de 
San Cristobal ; por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

 As obras que se pretenden, e polo sua condición de obras de reparación, non 
poderán afectar a elementos estruturais, nin supondran aumento de volume. 

 Respectarase  o primitivo deseño e tipologia da edificación e ámbito, adaptándose 
na súa totalidade estas obras de reparación ao previsto no articulo 29 da Lei 
15/2004 do 29 de decembro, de modificación da lei 9/2002 de Protección do Medio 
Rural de Galicia, no relativo ás condicións de edificación. 

 A cuberta deberá ser de lousa. 
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 Durante a execución dos traballos, tomaranse por parte da contrata, as pertinentes 
medidas de seguridade tanto da execución das obras, como vial. 

 Previo ao inicio das obras solicitarase  a presenza dos servizos técnicos municipais, 
ao obxecto de comprobar o estado do reformulo actual da edificación así como o 
estado orixinario da edificación, e poder constatar o seu estado definitivo unha vez 
finalizados os traballos para os que se solicita a licenza de reparación, e a súa 
adaptación á Lei 15/2004 do 29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 de 
protección de protección do medio rural de Galicia. 

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 18.000€ salvo presentación de relación valorada e 
asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 360€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses, e 3 anos para a súa  finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.21) SOLICITUDE DE D. PAULINO GONZÁLEZ FERNANDEZ,  RELATIVO 
A  LIMPEZA E ACONDICIONAMENTO DE PARCELAS NO POLIGONO 
INDUSTRIAL DE CAMBA-XUANCES. 
Vista solicitude formulada por D. Paulino González Fernández,  con D.N.I nº: 
33.790.620-D con domicilio en castelo, 6  (27850 Magazos Viveiro), para realización de 
obras de limpeza e  acondicionamento de Parcela no Polígono Industrial de Camba.- 
parcelas nº 51 y 52. Xuances.  
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que de acordo coa 
documentación achegada polo solicitante, as obras que se pretenden, sitúanse dentro do 
area delimitada como parque empresarial do Polígono Industrial de Camba, nas parcelas 
51 e 52 do devandito polígono; por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

 Ao obxecto de dar cumprimento ao disposto no Articulo 28.d, da Lei 15/2004 do 
29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 do 30 de decembro de 
Protección do Medio Rural de Galicia; este movemento de terras, non poderá 
supoñer unha agresión ao medio natural nin poderá variar a morfoloxía da 
parcela e do ámbito en que se sitúa, dentro do polígono industrial. 

 Sen prexuízo de terceiros, infórmase favorablemente as obras que se solicitan, 
suxeita aos condicionantes seguintes: 

 As obras a realizar adaptaranse por completo ao solicitado e calquera actuación 
diferente tal como situación de instalacións ou obras de edificación debera 
dispoñer da licenza correspondente. 
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 Durante a realización dos traballos, deberá estar perfectamente valado o ámbito 
das obras, coas sinalizacións correspondentes, así como a disposición 
correspondente de luces de sinalización en horas nocturnas. 

 As obras dispoñerán do correspondente seguro de responsabilidade civil. 
 O ámbito da zona de traballo e acceso a este dende viais municipais deberá tar 

perfectamente limpo. 
 A saída de camións a viais públicos debera estar perfectamente sinalizado así 

como perfectamente limpa esa area de circulación, tanto durante a execución dos 
traballos como ao finalizalos. 

A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo de 
terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 5.573,00€ salvo presentación de relación valorada 
e asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 111,46€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 1 mes, e 1 ano para a súa  finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.22) SOLICITUDE DE D. ARTURO VIGO CORA RELATIVO A LIMPEZA E 
COMPACTACIÓN DE PARCELA ASÍ COMO EDIFICACIÓN AUXILIAR NO 
POLIGONO INDUSTRIAL DE CAMBA. 
Vista solicitude formulada por D. Arturo Vigo Cora con D.N.I nº: 33.758.722-N con 
domicilio en Poceiras, 30 (27878 Sumoas), para realización de obras de  limpeza e 
compactacion de parcela, así como edificación auxiliar de 3 x 4 metros para gardar 
maquinaria no Polígono Industrial de Camba. Parcela nº 27.- Xove. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que de acordo coa 
documentación achegada polo solicitante, as obras que se pretenden, sitúanse dentro do 
area delimitada como parque empresarial do polígono industrial de camba, en parcelas 
27 do devandito polígono; por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

 Ao obxecto de dar cumprimento ao disposto no Articulo 28.d, da Lei 15/2004 do 
29 de decembro, de Modificación da Lei 9/2002 do 30 de decembro de 
Protección do Medio Rural de Galicia; este movemento de terras, non poderá 
supoñer unha agresión ao medio natural nin podreza variar a morfoloxía da 
parcela e do ámbito en que se sitúa, dentro do polígono industrial. 

 Sen prexuízo de terceiros, infórmase favorablemente as obras que se solicitan, 
suxeita aos condicionantes seguintes: 

 As obras a realizar adaptaránse  por completo ao solicitado e calquera actuación 
diferente tal como situación de instalacións diferentes das solicitadas, ou obras 
de edificación debera dispoñer da licenza correspondente. 
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 Durante a realización dos traballos, debera estar perfectamente valado o ámbito 
das obras, coas sinalizacións correspondentes, así como a disposición 
correspondente de luces de sinalización en horas nocturnas. 

 As obras dispoñerán do correspondente seguro de responsabilidade civil. 
 O ámbito da zona de traballo e acceso a este dende viais municipais deberá estar 

perfectamente limpo. 
 A saída de camións a viais públicos debera estar perfectamente sinalizado así 

como perfectamente limpa esa area de circulación, tanto durante a execución dos 
traballos como ao finalizalos. 

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 2.000€ salvo presentación de relación valorada e 
asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 40€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 1 mes, e 1 ano para a súa  finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.23) SOLICITUDE DE D. CESAREO EIJO CANOURA RELATIVO A 
ARRANXO DE CUBERTA DE NAVE ALMACEN EN AVDA. DIPUTACION 
XOVE. 
Vista solicitude formulada por D. Cesáreo Eijo Canoura con D.N.I nº: 77.591.638-B 
con domicilio en Avda. Diputación, 16 (27870 Xove), para realización de obras de 
arranxo de cuberta de nave almacén en Avda. Diputación, 16  Xove. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que as obras de 
remozamento exterior que se pretenden realizar, de acordo coa documentación que se 
achega, subscrita polo interesado, atópanse dentro do núcleo urbano de Xove, no area 
correspondente a patio de mazá; por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

 As instalacións necesarias para a realización destes traballos, deberán estar 
perfectamente valladas, na zona de arcen, coas sinalizacións correspondentes, así 
como a disposición correspondente de luces de sinalización en horas nocturnas, 
pola súa situación en plena zona urbana. 

 As instalacións auxiliares e a propia obra, disporán do correspondente seguro de 
responsabilidade civil. 

 O ámbito da instalación deberá estar perfectamente limpo. 
 Deberán satisfacer as taxas correspondentes por ocupación de vía publica, 

durante o tempo de permanencia das devanditas instalacións. 
 Habida conta que de acordo coa documentación que se achega as obras que se 

pretenden, terán consideración de obra menor e polo seu condición de obras de 
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acondicionamento non  poderán afectar a elementos estruturais, nin supondran 
aumento de volume. 

 Respectásese o primitivo deseño e tipologia da edificación e ámbito, 
adaptándose na súa totalidade estas obras de remozamento, ao solicitado, así 
como á vixente normativa urbanística do Concello de Xove. 

 Articulo 92. -Ordenación 2ª. -Extensión da zona urbana. 
 Durante a execución dos traballos, tomásense por parte da contrata, as 

pertinentes medidas de seguridade tanto da execución das obras, como vial. 
2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 5.300€ salvo presentación de relación valorada e 
asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 106€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 3 meses, e 1 ano para a súa  finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.24) SOLICITUDE DE D. CESAREO EIJO CANOURA RELATIVO A 
INSTALACIÓN DUNHA CARPA DESMONTABLE EN AVDA. DIPUTACIÓN – 
CALLE CAMIÑO REAL (XOVE). 
Vista solicitude formulada por D. Cesáreo Eijo Canoura con D.N.I nº: 77591638 – B 
con domicilio en Avda. Diputación, 16  (27870 Xove), para instalación dunha carpa 
desmontable en Avda.  Diputación – Calle Camiño Real (Xove). 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que a vista do plano de 
emprazamento achegado, subscrito polo interesado, a instalación que se pretende sitúase 
dentro da area delimitada como Solo Urbano, de acordo coas Normas Subsidiarias en 
vigor; por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de instalación dunha carpa desmontable solicitada, impóñense as 
condicións seguintes:  

- Tendo en conta que non se achega proxecto descritivo das obras que se 
pretenden e pola súa condición de obras desmontables non poderán constituírse con 
elementos de formigón. 
- Durante a execución dos traballos, tomaranse por parte da contrata, as 
pertinentes medidas de seguridade tanto na execución das obras como da vía. 
- O amparo do artigo 102 da Lei 15/2004 de 29 de decembro, de modificación da 
Lei 9/2002 de 30 de decembro, de Ordenación Urbanística e Protección do Medio 
Rural de Galicia, informase favorablemente a instalación que se pretende, nas 
condicións e prazos que na solicitude presentada. 
- A instalación que se pretende non poderá incidir negativamente no contorno no 
que sitúa. 
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- Previo o inicio das obras recadarase a presencia dos servizos técnicos 
municipais, ó obxecto de efectuar o correspondente trazado de planta. 

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 700,00€ salvo presentación de relación valorada e 
asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 14,00€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 1 mes para a súa  finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 
 
 
C) CONTAS E FACTURAS 

C.1) AXUDAS DE CUSTO DA ALCALDÍA CORRESPONDENTES Ó MES DE 
NOVEMBRO DE 2007. 
 Por tres votos a favor e coa abstención do interesado, procédese á aprobación das 
axudas de custo da Alcaldía, correspondentes ó mes de novembro de 2007 por importe 
de 369,64€. 

D) OUTROS ASUNTOS DE GOBERNO MUNICIPAL 

D.1)AXUDA PARA OBRA NO MEDIO RURAL PARA ACONDICIONAMENTO 
DE CONTORNO DE VIVENDA HABITADA, INSTADA POR D. ANTONIO 
CANOURA LOPEZ. 
Pola Xunta de Goberno Local, vista a solicitude, formulada por D. Antonio Canoura 
López con D.N.I. nº 33706053J, con domicilio en Regosanguento, 4 (27879 Rigueira) 
para contorno de vivenda a acondicionar sita no mesmo lugar e visto informe favorable 
do Arquitecto Técnico Municipal, que sinala que sempre e cando se atope aberto o 
prazo correspondente para as ditas axudas no medio rural;e toda vez que se abriu un 
prazo no mes de novembro de 2007 , por unanimidade en votación ordinaria acórdase:  
1º) A concesión da axuda ó solicitante, para acondicionamento de contorno de vivenda 
habitada ata un importe máximo de 300,51€ para o fin antedito de conformidade co 
acordo da Xunta de Goberno Local nesta materia. 
2º) Unha vez rematadas as obras, o solicitante deberá avisar ó Arquitecto Técnico 
Municipal para que efectúe visita de comprobación. 
3º) Despois da visita de comprobación o interesado presentará no Concello a factura 
para xustificación documental do gasto e aprobación do pago pola Xunta de Goberno 
Local da cantidade procedente. 
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D.2)AXUDA PARA OBRA NO MEDIO RURAL PARA ACONDICIONAMENTO 
DE CONTORNO DE VIVENDA HABITADA, INSTADA POR Dª. MARIA 
PALMIRA MARTINEZ ROUCO. 
Pola Xunta de Goberno Local, vista a solicitude, formulada por Dª. Palmira Martinez 
Rouco con D.N.I. nº 33763870P, con domicilio en Poceiras, 3 (27878 Sumoas) para 
contorno de vivenda a acondicionar sita no mesmo lugar e visto informe favorable do 
Arquitecto Técnico Municipal,sinalando que sempre e cando se atope aberto o prazo 
correspondente para as ditas axudas no medio rural, e toda vez que se abriu un prazo no 
mes de novembro de 2007, por unanimidade en votación ordinaria acórdase:  
1º) A concesión da axuda ó solicitante, para acondicionamento de contorno de vivenda 
habitada ata un importe máximo de 300,51€ para o fin antedito de conformidade co 
acordo da Xunta de Goberno Local nesta materia. 
2º) Unha vez rematadas as obras, o solicitante deberá avisar ó Arquitecto Técnico 
Municipal para que efectúe visita de comprobación. 
3º) Despois da visita de comprobación o interesado presentará no Concello a factura 
para xustificación documental do gasto e aprobación do pago pola Xunta de Goberno 
Local da cantidade procedente 

D.3) SOLICITUDE DE D. GABRIEL BAÑO FERNÁNDEZ DE SEGREGACION 
DE FINCA SITA EN ILLADE (XUANCES). 
Dada conta do escrito presentado por D. Gabriel Baño Fernández, con D.N.I. nº 
76563462G, e con domicilio en Avda. Diputación, nº 36 -2º, no que solicita segregación 
de finca sita en Illade - Xuances. Polígono 16 Parcela 526 Referencia 
Catastral:27025A016005260000JR,  segundo o proxecto que se adxunta. 
Visto o informe emitido polo Arquitecto Técnico que se transcribe de seguido: A 
parcela que se pretende segregar, sitúase dentro da área delimitada como Solo Non 
Urbanizable de Núcleos Rurais.- Artigo 103. Normas Subsidiarias do Concello de 
Xove. Solo de Núcleo rural de acordo co Artigo 24 da Lei 15/2004 de 29 de decembro, 
de modificación da Lei 9/2002 de 30 de decembro. Núcleo rural tradicional de Illade – 
Xuances. 
De acordo coa documentación achegada, subscrita polo Arquitecto Técnico D. Pablo 
Dourada Lanza e referida á actual Normativa en vigor, na que se xustifica o estipulado 
no Artigo 13 da Lei 9/2002, referido á delimitación de núcleo rural consolidado, así 
como polo disposto no Artigo 205 da Lei 9/2002, segregación de nova parcela, da 
matriz con edificación e polas dimensións das parcelas, pódese realizar a segregación 
que se solicita, sempre e cando resulte de cada unha das parcelas segregadas, unha 
superficie mínima de 600 m/2, con fachadas ambas a vía de acceso e posibilidade de 
retranquear 3metros, calquera edificación dentro de cada unha das parcelas resultantes, 
cos lindes colindantes, así como as correspondentes distancias frontais as vías. 
Ao amparo do estipulado no Artigo 13 e 205, trátase claramente dentro dunha parcela 
da mesma propiedade na que se pretende separar tres parcelas que se sitúan dentro da 
área delimitada como Núcleo Rural Tradicional de Illade, de acordo coa xustificación 
do técnico autor, e a maior parte da parcela queda dentro de Solo Rústico de Protección 
Ordinaria. 
A creación destas tres novas parcelas dentro do núcleo rural tradicional delimitado 
quedan perfectamente edificables polas superficies destas, para unha soa vivenda 
unifamiliar por parcela,  respectándose deste modo o espírito da Lei do Solo de Galicia 
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de evitar a creación de urbanizacións encubertas dentro de ámbito do núcleo rural 
galego. 
O resto da parcela segregada que queda dentro da área delimitada como Solo Rústico de 
Protección Ordinaria, adaptándose ao previsto no Decreto 330/1999 de 9 de Decembro, 
polo que se establecen as unidades mínimas de cultivo para o territorio da Comunidade 
Autónoma de Galicia, fixa para o Concello de Xove, 20 áreas para secano e 20 áreas 
para regadío, polo que en calquera caso, esta parcela resultante da segregación, que se 
solicita dentro da delimitación de Solo Rústico, supera a unidade mínima de cultivo que 
se esixe para este Solo Rústico de Xove, se ben esta parcela non adquire pola súa 
segregación ningún dereito urbanístico para o seu edificabilidade. 
Por todo o anteriormente exposto informase favorablemente a segregación que se 
solicita, quedando a configuración definitiva dos terreos segregados coas superficies 
seguintes: 
Parcela matriz de acordo con certificación do técnico…………......30.260,00m/2.  
Parcela matriz de acordo con datos catastrais…………….…….......29.775,00m/2. 
Parcelas resultantes da segregación proposta: 
Parcela A edificable…………………………………………….…….1.080,00m/2.  
Parcela B edificable………………………………………………..…1.109,46m/2.  
Parcela C edificable…………………………………………………..1.068,41m/2.  
Parcela D en Solo Rústico de Protección Ordinaria………….…..…27.002,13m/2. 
 
Por unanimidade en votación ordinaria,acórdase: 
1º) Conceder a licenza de segregación interesada, nos termos recollidos na 
documentación que consta no expediente. 
2º) Dar traslado do presente acordo ó interesado así como fotocopia de toda a 
documentación,os efectos procedentes. 

D.4) ESCRITO DE D. DAVID ANSELMO COCIÑA LOPEZ SOLICITANDO 
EXENCION POR MINUSVALÍA DO IMPOSTO MUNICIPAL DE 
VEHICULOS. 
Visto escrito de D. David Anselmo Cociña López con DNI 32560869E, con domicilio 
en Avda. Diputación, 68 (27870Xove) no que presenta certificado de minusvalía con 
grado 38%, sendo titular dun vehículo Opel Meriva con matricula 4314FVN; visto que 
a Lei 39/1988 Reguladora das Facendas Locais outorga a exención de pagar o Imposto 
Municipal de Vehículos ás persoas que teñan un grado superior ó 33%; pola Xunta de 
Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acordase: 
1º) Autoriza-la exención do vehículo de marca Opel Meriva con matricula 4314FVN de 
D. David Anselmo Cociña López. 
2º) A remisión do presente acordo ó Servicio Provincial de Recaudación, sito en C/Tuy, 
5 27004 (Lugo), os efectos de que o devandito vehículo quede exento de pagar o 
imposto Municipal de Vehículos no ano 2008 e sucesivos. 
3º) A remisión ó interesado, os efectos procedentes. 

D.5) ESCRITO DE DAVID ANSELMO COCIÑA LOPEZ SOLICITANDO A 
BAIXA DO VEHICULO NO PADRÓN DE VEHÍCULOS EXENTOS POR 
MINUSVALÍA. 
Visto escrito de D. David Anselmo Cociña López con DNI:32560869E, con domicilio 
en Avda. Diputación, 68 (27870 Xove), no que sinala que é titular dun vehículo 
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Mitsubishi con matricula LU-0853-S, figurando como exento por minusvalía no Padrón 
de vehículos;solicitando a baixa no devandito Padrón. 
1º) Autoriza-la baixa do vehículo Mitsubishi con matricula LU-0853-S de D. David 
Anselmo Cociña López, no Padrón de Exentos por Minusvalía do Imposto de 
Vehículos. 
2º) A remisión do presente acordo ó Servicio Provincial de Recaudación, sito en C/Tuy, 
5 27004 (Lugo). 
3º) A remisión ó interesado, os efectos procedentes. 

D.6) SOLICITUDE DE D. MANUEL MIGUEZ COCIÑA DE BAIXA DE VADO 
PERMANENTE EN AVDA. DIPUTACION. 
Vista solicitude formulada por D. Manuel Miguez Cociña, con D.N.I. nº: 33763731, con 
domicilio en Avda.de la Diputación, 24-2ºIzq (27870 Xove), que solicita a baixa do 
vado permanente para unha entrada de vehículos en Avda. Diputación – Xove, (vado 
nº.37), por unanimidade en votación ordinaria, acorda: 
1º)Conceder a baixa do vado permanente solicitado. 
2º) A notificación ó interesado, os efectos oportunos. 

D.7) SOLICITUDE DO CLUB DE TIRO COSTA LUCENSE DE AXUDA 
ECONÓMICA PARA OBRAS NA GALERIA DE TIRO DE A VARA. 
Visto o escrito de D. Juan Jose Rego Rouco como Presidente de Club de Tiro Costa 
Lucense con domicilio a efectos de notificación en a Vara (27877Xuances) no que 
solicita unha subvención para o financiamento de obras de contrucción de galería de tiro 
na Vara (Xuances). 
Segundo consta no informe da Interventora Municipal emitido con data 19 de novembro 
de 2007 a proposta axústase ó establecido no artigo 22.2.a) da Lei 38/2003, de 17 de 
novembro, Xeral de Subvencións, e debe acomodarse ás esixencias do capítulo I do 
Título V das Bases de Execución do Orzamento para 2.007, aprobadas polo Pleno en 
sesión de 11 de xaneiro de 2.007. 
Vista a existencia de crédito para o gasto na partida do Club de tiro Costa Lucense do 
vixente Orzamento 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º.- A concesión da subvención económica nominativa por importe de 3.000€ para o 
financiamento de obras. 
Esta subvención é compatible coa percepción doutras subvencións, axudas, ingresos ou 
recursos para a mesma finalidade, procedentes doutras Administracións ou entes 
Públicos ou privados, se ben en ningún caso o importe dos fondos obtidos poderá 
superar o coste da actividade subvencionada. 
2º.- O libramento en concepto de anticipo da cantidade de 2.100€ correspondente ó 70% 
da subvención concedida. 
3º.- Unha vez efectuada a xustificación documental do gasto por un importe igual ou 
superior a 3.000€ procédese ó libramento do 30% pendente de percepción. 
4º.- Consonte ó establecido na Base 42 das de execución do Orzamento, para a 
xustificación da axuda deberá presentarse no rexistro Xeral do Concello a seguinte 
documentación: 
-Unha declaración de tódalas axudas que se percibiron ou solicitaron para a actividade 
subvencionada, sexan de particulares ou de outras administracións públicas. Poderá 
utilizarse o modelo facilitado polo Concello. 
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-Certificado ou declaración responsable do solicitante ou representante legal da entidade 
acreditativo de atoparse ó corrente das súas obrigas fiscais co Concello e coa 
Seguridade Social se fose o caso. 
-Estado ou balance de gastos e ingresos asinado polo Presidente así como polo 
Secretario da entidade relativo á actividade e período subvencionado. 
-Unha Memoria da actividade realizada ou no seu caso, exemplar da documentación e 
propaganda escrita e gráfica relativa á mesma e na que se anuncie a colaboración 
municipal. 
-Orixinais ou copias cotexadas das facturas ou documentos acreditativos do gasto 
realizado que deberán cumpri-los seguintes requisitos: 
 -O beneficiario deberá figurar obrigatoriamente como destinatario da factura. 
 -Expresar con detalle os bens e servizos adquiridos. 
 -Debe figurar claramente o nome ou razón social e NIF da empresa que emite a 
factura. 
5º.- A xustificación da subvención deberá presentarse, en todo caso, antes da 
finalización do exercicio orzamentario correspondente, e no caso de subvencións 
concedidas dentro do último trimestre do exercicio, antes do 31 de xaneiro do exercicio 
seguinte.  

D.8) APROBACIÓN DE LIBRAMENTO DE SUBVENCIÓN AO CENTRO 
SOCIAL DE MONTE DE CONFORMIDADE CO CONCURSO DE 
EXPLOTACIÓN DO SERVIZO DE CAFÉ-BAR.  
Vista solicitude formulada por D. Jesús Pérez Pedre con D.N.I. nº 33.857.175-W, con 
domicilio en Penasagudas, 1 (27879 Monte) na que manifesta que transcorridos seis 
meses de exercicio da actividade (22/4/2007 ó 22/10/2007), iniciada a partir del 
21/10/2002, produciuse unha perda ou déficit no mesmo segundo xustifica, polo que de 
conformidade coas bases da contratación da explotación do servizo de café-bar no 
Centro Social epigrafiado, solicita o libramento da subvención prevista ó efecto. 
Pola Xunta de Goberno Local, previa deliberación, de conformidade co acordo de 28 de 
decembro de 1999, a tenor do cal se establece a subvención máxima anual a percibir por 
importe de 3.005,00€, e visto que transcorreron seis meses da actividade, por 
unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A aprobación do libramento do importe de 1.502,50€ correspondentes ó 50% do 
importe máximo da subvención prevista para o presente exercicio a tenor da falta de 
rentabilidade e explotación do centro antedito e polo carácter social das actividades que 
se desempeñan no local municipal referido. 
2º) Procederase no seu caso, trala nova xustificación documental do desequilibrio 
económico na concesión referida transcorrido outro período de seis meses ó libramento 
da porcentaxe pendente de subvención. 

D.9) SOLICITUDE DA AGRUPACION DE VOLUNTARIOS DE PROTECCIÓN 
CIVIL DA MARIÑA DE AXUDA ECONÓMICA PARA GASTOS. 
Visto o escrito de D. Luís Bernardo Insua como representante de da Agrupación de 
Voluntarios de Protección Civil da Mariña, con CIF:G27156405 e con domicilio a 
efectos de notificación en Colexio de Palmeiro S/N (27890 Xove) no que solicita unha 
subvención para o financiamento de gastos ordinarios de mantemento. 
Segundo consta no informe da Interventora Municipal emitido con data 23 de novembro 
de 2007; a proposta axústase ó establecido no artigo 22.2.a) da Lei 38/2003, de 17 de 
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novembro, Xeral de Subvencións, e debe acomodarse ás esixencias do capítulo I do 
Título V das Bases de Execución do Orzamento para 2.007, aprobadas polo Pleno en 
sesión de 11 de xaneiro de 2.007 
Vista a existencia de crédito para o gasto nas Bases de Execución do vixente 
Orzamento; pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria 
acórdase: 
1º.- A concesión da subvención económica nominativa por importe de 3.000,00€ para o 
financiamento de gastos ordinarios de funcionamento da Agrupación. 
Esta subvención é compatible coa percepción doutras subvencións, axudas, ingresos ou 
recursos para a mesma finalidade, procedentes doutras Administracións ou entes 
Públicos ou privados, se ben en ningún caso o importe dos fondos obtidos poderá 
superar o coste da actividade subvencionada. 
2º.- O libramento en concepto de anticipo da cantidade de 2.100€ correspondente ó 70% 
da subvención concedida. 
3º.- Unha vez efectuada a xustificación documental do gasto por un importe igual ou 
superior a 3.000€ procédese ó libramento do 30% pendente de percepción 
4º.- Consonte ó establecido na Base 42 das de execución do Orzamento, para a 
xustificación da axuda deberá presentarse no rexistro Xeral do Concello a seguinte 
documentación: 
-Unha declaración de tódalas axudas que se percibiron ou solicitaron para a actividade 
subvencionada, sexan de particulares ou de outras administracións públicas. Poderá 
utilizarse o modelo facilitado polo Concello. 
-Certificado ou declaración responsable do solicitante ou representante legal da entidade 
acreditativo de atoparse ó corrente das súas obrigas fiscais co Concello e coa 
Seguridade Social se fose o caso 
-Estado ou balance de gastos e ingresos asinado polo Presidente así como polo 
Secretario da entidade relativo á actividade e período subvencionado 
-Unha Memoria da actividade realizada ou no seu caso, exemplar da documentación e 
propaganda escrita e gráfica relativa á mesma e na que se anuncie a colaboración 
municipal 
-Orixinais ou copias cotexadas das facturas ou documentos acreditativos do gasto 
realizado que deberán cumpri-los seguintes requisitos: 
 -O beneficiario deberá figurar obrigatoriamente como destinatario da factura 
 -Expresar con detalle os bens e servizos adquiridos 
 -Debe figurar claramente o nome ou razón social e NIF da empresa que emite a 
factura 
5º.- A xustificación da subvención deberá presentarse, en todo caso, antes da 
finalización do exercicio orzamentario correspondente, e no caso de subvencións 
concedidas dentro do último trimestre do exercicio, antes do 31 de xaneiro do exercicio 
seguinte.  

D.10) SOLICITUDE DE LIBRAMENTO DE AXUDA A EMPRESA DE 
HOSTELERIA DE ANSELMO GOAS LADRA. 
Por Secretaría dáse conta da solicitude de libramento de Axuda a empresa de D. 
Anselmo Goas Ladra, con domicilio en Navia Castrillón, 2(27850 Viveiro), pola 
contratación durante o mes de xaneiro de 2007 a Mª Isabel Pernas Fra. 
Visto informe do Departamento de Emprego e Desenvolvemento Local,no que sinala 
que xa se lle efectuou o libramento completo ao ano de duración do contrato, incluídos 
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os 8 días do mes de xaneiro de 2007; habendo sido librada a cantidade máxima de 
subvención correspondente á contratación dun ano, a saber : 902€. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Denegar a solicitude presentada, en base ó antedito informe. 
2º) A notificación ó solicitante, os efectos oportunos. 

D.11)AXUDA PARA OBRA NO MEDIO RURAL PARA 
ACONDICIONAMENTO DE CONTORNO DE VIVENDA HABITADA, 
INSTADA POR D.  MANUEL BALSEIRO OTERO. 
Pola Xunta de Goberno Local, vista a solicitude, formulada por D. Manuel Balseiro 
Otero con D.N.I. nº 33.763.817-R con domicilio en Regosanguento, 5 (27879 Rigueira) 
para contorno de vivenda a acondicionar sita no mesmo lugar e visto informe favorable 
do Arquitecto Técnico Municipal, sempre e cando se atope aberto o prazo 
correspondente para as ditas axudas no medio rural, e toda vez que se abriu un prazo en 
data 12 de  novembro de 2007, por unanimidade en votación ordinaria acórdase:  
1º) A concesión da axuda ó solicitante, para acondicionamento de contorno de vivenda 
habitada ata un importe máximo de 300,51€ para o fin antedito de conformidade co 
acordo da Xunta de Goberno Local nesta materia. 
2º) Unha vez rematadas as obras, o solicitante deberá avisar ó Arquitecto Técnico 
Municipal para que efectúe visita de comprobación. 
3º) Despois da visita de comprobación o interesado presentará no Concello a factura 
para xustificación documental do gasto e aprobación do pago pola Xunta de Goberno 
Local da cantidade procedente. 

D.12) AXUDA PARA OBRA NO MEDIO RURAL PARA 
ACONDICIONAMENTO DE CONTORNO DE VIVENDA HABITADA, 
INSTADA POR D. JOSE SANCHEZ LABAYEN. 
Pola Xunta de Goberno Local, vista a solicitude, formulada por D. Jose Sánchez 
Labayen con D.N.I. nº 76.536.558 - X con domicilio en Camba, 12 (27877 Xuances) 
para contorno de vivenda a acondicionar sita no mesmo lugar e visto informe favorable 
do Arquitecto Técnico Municipal, sempre e cando se atope aberto o prazo 
correspondente para as ditas axudas no medio rural, e toda vez que se abriu un prazo en 
data 12 de  novembro de 2007, por unanimidade en votación ordinaria acórdase:  
1º) A concesión da axuda ó solicitante, para acondicionamento de contorno de vivenda 
habitada ata un importe máximo de 300,51€ para o fin antedito de conformidade co 
acordo da Xunta de Goberno Local nesta materia. 
2º) Unha vez rematadas as obras, o solicitante deberá avisar ó Arquitecto Técnico 
Municipal para que efectúe visita de comprobación. 
3º) Despois da visita de comprobación o interesado presentará no Concello a factura 
para xustificación documental do gasto e aprobación do pago pola Xunta de Goberno 
Local da cantidade procedente. 

D.13) AXUDA PARA OBRA NO MEDIO RURAL PARA 
ACONDICIONAMENTO DE CONTORNO DE VIVENDA HABITADA, 
INSTADA POR D.  MANUEL RODRIGUEZ QUELLE. 
Pola Xunta de Goberno Local, vista a solicitude, formulada por D. Manuel Rodríguez 
Quelle con D.N.I. nº 33.705.316 - N con domicilio en Aspera, 5 (27878 Lago) para 
contorno de vivenda a acondicionar sita no mesmo lugar e visto informe favorable do 
Arquitecto Técnico Municipal, sempre e cando se atope aberto o prazo correspondente 
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para as ditas axudas no medio rural, e toda vez que se abriu un prazo en data 12 de  
novembro de 2007, por unanimidade en votación ordinaria acórdase:  
1º) A concesión da axuda ó solicitante, para acondicionamento de contorno de vivenda 
habitada ata un importe máximo de 300,51€ para o fin antedito de conformidade co 
acordo da Xunta de Goberno Local nesta materia. 
2º) Unha vez rematadas as obras, o solicitante deberá avisar ó Arquitecto Técnico 
Municipal para que efectúe visita de comprobación. 
3º) Despois da visita de comprobación o interesado presentará no Concello a factura 
para xustificación documental do gasto e aprobación do pago pola Xunta de Goberno 
Local da cantidade procedente. 

D.14) SOLICITUDE DE CAMBIO DE VEHICULO DO TAXI DE D. 
FERNANDO GONZALEZ GARCIA. 
Por Secretaría, dáse conta da solicitude formulada por D. Fernando González García 
con D.N.I. nº 33.999.301 – B e domicilio en C/ Camiño Apeadero, 30 -3ºC 27870 
Xove); que  é titular dunha  praza de taxi con licenza de clase B  deste Concello de 
Xove, a cal atendía o servizo cun vehículo marca Mercedes E220 CDI,  matrícula 
2641CBR, no que solicita un cambio de vehículo para sustituir por outro novo de marca  
Mercedes E280 CDI, con número de bastidor WDB2110201B265165 matrícula 
8236FXR. 
1º) Autorizar o cambio de vehículo a D. Fernando González García, quedando adscrito 
a licenza referida a partir deste acordo ó de marca  Mercedes E280 CDI, con número de 
bastidor WDB2110201B265165 e matrícula 8236FXR, de conformidade coa normativa 
vixente, e visto que se trata da única vez que fai uso deste dereito , según o Decreto 
763/1979 de 16 de marzo, debendo causar baixa no servizo público o vehículo que 
estivo adscrito hasta agora á referida licenza, de titularidade de D. Fernando González 
García. 
2º) A expedición da licenza correspondente a D. Fernando González García. 
3º) Facultar ó Sr. Alcalde-Presidente para a realización de cantos actos, trámites ou 
xestións sexan procedentes para o bo fin dos acordos adoptados. 

D.15) APROBACIÓN DE LIBRAMENTO DE SUBVENCIÓN AO CENTRO 
SOCIAL DE LAGO DE CONFORMIDADE CO CONCURSO DE 
EXPLOTACIÓN DO SERVIZO DE CAFÉ-BAR.  
Vista solicitude formulada por Dª. María Isabel Louzao García con D.N.I. nº: 
76.564.122 - C, con domicilio en Alto de Lago, 11 (27878 Lago) na que manifesta que 
transcorridos seis meses de exercicio da actividade (02/05/2007 ó 01/11/2007), iniciada 
a partir del 02/05/2002, produciuse unha perda ou déficit no mesmo segundo xustifica, 
polo que de conformidade coas bases da contratación da explotación do servizo de café-
bar no Centro Social epigrafiado, solicita o libramento da subvención prevista ó efecto. 
Pola Xunta de Goberno Local, visto o acordo de 2 de abril de 2002 de concesión do 
Centro epigrafiado con unha subvención máxima de 3.005,00€ e visto que transcorreron 
6 meses desde o inicio da actividade, previa deliberación por unanimidade en votación 
ordinaria acórdase: 
1º) A aprobación do libramento do importe de 1.502,50€ correspondentes ó 50% do 
importe máximo da subvención prevista para o presente exercicio a tenor da falta de 
rentabilidade e explotación do centro antedito e polo carácter social das actividades que 
se desempeñan no local municipal referido. 

 37



2º) Procederase no seu caso, trala nova xustificación documental do desequilibrio 
económico na concesión referida transcorrido outro período de seis meses ó libramento 
da porcentaxe pendente de subvención. 

D.16) PLAN DE EMPREGO MUNICIPAL.- LIBRAMENTO DE AXUDA 
CONCEDIDA A EMPRESARIOS AUTÓNOMOS. 
Visto o expediente incoado ó efecto, e a documentación achegada polo solicitante, 
referida ó exercicio de 2007, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) O libramento da axuda concedida segundo as bases establecidas ó efecto para o 
beneficiario e polas contía que se relaciona seguidamente, a teor da xustificación 
documental que se xunta:  
Nome do autónomo Actividade Períodos Contía 
Jaime Martín Sánchez Pena 
Cainzos, 4 
27878 Sumoas 

Electricidade Xaneiro – Maio 2007 500,81€ 

 
2º) Facultar á Alcaldía - Presidencia para a realización de cantos actos, trámites ou 
xestións sexan procedentes para o bo fin de dos acordos adoptados. 

D.17) PETICIÓN DE RATEO DO IMPOSTO SOBRE VEHÍCULOS DE 
TRACCIÓN MECÁNICA FORMULADO POR D. JUAN LUIS LORENZO 
CARODEGUAS DERIVADO DE BAIXA DEFINITIVA DE VEHÍCULO. 
 Vista solicitude de rateo de cota do Imposto sobre Vehículos de Tracción Mecánica do 
exercicio de 2007, formulada por D. Juan Luís Lorenzo Carodeguas, con D.N.I. nº 
76414543 – X, con domicilio en Urb. Palmeiro, 55 – 3ºB (27879 Rigueira), por baixa 
con data de 17/07/2007 do vehículo Opel Vectra matrícula LU-1779-P , según acredita 
con documentación da Xefatura de Tráfico.  
Visto informe de Secretaría relativo ó disposto na alínea terceira do art. 97 da Lei 
39/1988 de 28 de decembro, Reguladora das Facendas Locais. Por unanimidade en 
votación ordinaria, acórdase: 
1º) O rateo da cota do Imposto sobre Vehículos de Tracción Mecánica do exercicio de 
2007, correspondente ó ultimo trimestre do ano 2007, estimando procedente a 
devolución deste trimestre ó interesado. 
2º) O libramento da cantidade de 17,98€ ó solicitante polos conceptos anteditos.  

D.18) APROBACIÓN DE AXUDAS PARA LIMPEZA DE MONTES, 
EXERCICIO 2007. 
Vistas as solicitudes formuladas para subvencións de limpeza de montes, os expedientes 
incoados o  efecto, e a tenor da comprobación efectuada pola  Concelleira Delegada  de 
Agricultura, Gandeira e Montes; por unanimidade, en votación ordinaria, acordase: 
1º) A aprobación de 249 Axudas de Limpeza de Montes dentro do presente exercicio 
2007 por un importe global de 39.925,00€. 
2º) A aprobación da concesión das referidas axudas de modo individualizado para os 
beneficiarios e polas cuantías que se sinalan de seguido: 
 

NOME DNI PARROQUIA SUBVENCION 

JOSEFA ABAD LOPEZ 77591733Z XOVE (SAN BARTOLO) 100,00 

ELIAS GABINO ABAD MARTINEZ 33705950W RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL)    166,00 
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MARIA JESUS ABAD MARTINEZ 76564103R RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 141,00 

MARIO ABAD MARTINEZ 76531005T RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

RAMON ABAD MARTINEZ 33746207D XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

JOSE RAMON ALEMPARTE YAÑEZ 33812713E XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

JOSE ALVAREZ ABAD 33706349X XUANCES (SAN PEDRO) 166,00 

MANUEL ALVAREZ DIAZ 33705311F LAGO (SANTA EULALIA) 89,00 

MARCELINO ALVAREZ SANCHEZ 33705267D LAGO (SANTA EULALIA) 166,00 

FRANCISCO BALSA MARIÑO 33705228Q RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

JOSE MANUEL BALSEIRO CANOURA 33860707S RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

MARIA HOLANDA BALSEIRO FERNANDEZ 77591668H XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

MARIA OLGA BAÑO CASARIEGO 33996720Y MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

RAMON BAÑO COCIÑA 76564130M XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

MARIA DOLORES BAÑO FRAGA 77595899V XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

ESCOLASTICA BAÑO LOUZAO 33795960J XUANCES (SAN PEDRO) 166,00 

MARIA IMELDA BAÑO LOUZAO 76564099C XOVE (SAN BARTOLO) 116,00 

RAMON BAÑO LOUZAO 33706371D XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

EUGENIO BAÑO MEITIN 33763606C XUANCES (SAN PEDRO) 166,00 

MIGUEL BAÑO MEITIN 33705939Z RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

JOSE BAÑO MIGUEZ 76531008A MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

AUREA BARRO FERNANDEZ 33763734X LAGO (SANTA EULALIA) 166,00 

SARA BARRO FERNANDEZ 33763735B MORAS (SAN CLEMENTE) 166,00 

MANUEL BARRO GONZALEZ 33705290D LAGO (SANTA EULALIA) 166,00 

EUGENIO BARRO PEÑA 33705291X LAGO (SANTA EULALIA) 166,00 

HERMINIO BARRO VAL 33705255C LAGO (SANTA EULALIA) 166,00 

SEVERINO BASANTA BEN 32533285S PORTOCELO (SAN TIRSO) 67,00 

JOSE MARIA BASANTA EIJO 32535331Z PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

JOSE BASANTA MAÑON 33704816H PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

JOSEFA BASANTA MASEDA 33764107S PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

DOSINDA BASANTA RIVEIRA 33764000T PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

MARIA JOSE BEN FERNANDEZ 77591683X PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

SANTIAGO BEN FERNANDEZ 33763798M LAGO (SANTA EULALIA) 166,00 

TOMAS BEN LOSADA 33706167N MORAS (SAN CLEMENTE) 166,00 

EULOGIO BERMUDEZ ABAD 33705736H XUANCES (SAN PEDRO) 161,00 

JOSE BERMUDEZ GONZALEZ 50015305B XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

JOSEFA BERMUDEZ PALEO 33763936M XUANCES (SAN PEDRO) 166,00 

JOSE CABRITILLAS RAMOS 76531093L MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

JOSE CANOURA FERNANDEZ 33763649V RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

MANUEL CANOURA FERNANDEZ 76536439Y RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

ANTONIO CANOURA LOPEZ 33706053J RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

HERMINIO CANOURA MARTINEZ 33763836C XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

LAUREANO CANOURA RODRIGUEZ 32583125Z RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

JOSE CANOURA VILAR 33763941X XUANCES (SAN PEDRO) 166,00 

JESUS CASABELLA LAGE 33816519X RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 67,00 

JOSE CASABELLA RIVAS 33826995K XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 
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MARIA NELIDA CASARIEGO ACEBEDO 76556961N MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

FRANCISCO CASARIEGO MARTINEZ 33704525A SUMOAS (SANTO ESTEVO) 166,00 

ARGIMIRO CASTRO PALEO 33704696J XUANCES (SAN PEDRO) 166,00 

JOSE MARIO COCIÑA BEN 33814798Z XUANCES (SAN PEDRO) 166,00 

JOSE COCIÑA LADRA 33759350L PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

DAVID ANSELMO COCIÑA LOPEZ 32560869E XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

JESUS COCIÑA QUELLE 33833376P PORTOCELO (SAN TIRSO) 138,00 

JOSE COCIÑA QUELLE 77591722A XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

AMBERIO COCIÑA REGO 33763575N XUANCES (SAN PEDRO) 166,00 

GRACIANO COCIÑA REGO 33705893Z XUANCES (SAN PEDRO) 166,00 

DAVID COCIÑA VAZQUEZ 33704523R XOVE (SAN BARTOLO) 138,00 

GINES COCIÑA VIDAL 33705960N XUANCES (SAN PEDRO) 166,00 

MARIA JOSEFA COUSO GARCIA 10792753A MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

JESUS CUADRADO LESTEGAS 33763719H MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

JOSE CUADRADO LESTEGAS 33763810V XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

CARLOS CUADRADO OTERO 77595901L XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

LAUREANO DAYAN FRANCO 33815117B RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

LAUREANO DEAN PERNAS 33999331H RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

DIONISIO DIAZ COCIÑA 33705205Q RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

MARIA CONCEPCION DIAZ DIAZ 33991824D RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

VICTOR DOMINGUEZ BEN 33705429X MORAS (SAN CLEMENTE) 166,00 

MARIA LOURDES DOMINGUEZ 
BERMUDEZ 

33302107Q SUMOAS (SANTO ESTEVO) 166,00 

MANUEL DOMINGUEZ FRAGA 31145866W LAGO (SANTA EULALIA) 166,00 

DORINDA DOMINGUEZ LOUZAO 33706363R MORAS (SAN CLEMENTE) 166,00 

EDUVIGES AMELIA EIJO BALSEIRO 33836076V XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

MANUELA EIJO BALSEIRO 33836075Q XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

RAMON FRANCISCO EIJO BALSEIRO 33991492E MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

JESUS EIJO GARCIA 33706117P LAGO (SANTA EULALIA) 166,00 

CEFERINO RUFINO EIJO LAVANDEIRA 33704464B MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

CANDIDO EIJO RAPA 33706207Y PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

MANUEL EIJO RAPA 76520320X SUMOAS (SANTO ESTEVO) 166,00 

REGINA EIJO RAPA 33704736F LAGO (SANTA EULALIA) 166,00 

MARIA CARMEN FERNANDEZ ANEIROS 33991807S XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

DOLORES FERNANDEZ CANOURA 33706274G RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

ALBERTO FERNANDEZ FERNANDEZ 33704790S PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

HORTENSIA FERNANDEZ FERNANDEZ 33706127H LAGO (SANTA EULALIA) 166,00 

ANGELINA FERNANDEZ FRA 76564108Y MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

DOSINDA FERNANDEZ FRA 76531082P XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

MANUEL FERNANDEZ FRA 33706222K XOVE (SAN BARTOLO) 67,00 

AMADORA FERNANDEZ LAGE 76545596D RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

GERARDO FERNANDEZ LOPEZ 33705026K MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

ELISEO FERNANDEZ MEITIN 76520335W PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

MARIA NURIA FERNANDEZ PEREZ 77595576Q XUANCES (SAN PEDRO) 52,00 

DORINDA FERNANDEZ PERNAS 77591666Q RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 
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DOLORES FERNANDEZ SANCHEZ 76545564T PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

MARIA CARMEN FERNANDEZ SANCHEZ 76564059A RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 88,00 

JOSEFA FERNANDEZ VILLARQUIDE 76545977E PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

PORFIRIO FERREIRA OTERO 33815327Z XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

MANUEL FRA FRANCO 33704487B MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

HONORATO FRA PEDRE 33763992S MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

JOSEFA FRAGA LAGE 33704944P XOVE (SAN BARTOLO) 150,00 

MARIA CARMEN FRAGA PARDEIRO 33768767Y MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

CARMEN FRANCO FERNANDEZ 76545582H RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

JESUS SANTIAGO FRANCO FRANCO 33704954H XUANCES (SAN PEDRO) 161,00 

JOSE GALDO LAGE 33705138H RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

JOSEFA GALDO LAGE 33704768Q PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

RAMON GALDO OTERO 33706203W RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

JOSE GARCIA DOMINGUEZ 33763865A PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

MODESTO GARCIA DOMINGUEZ 33705821B PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

BENIGNO GARCIA FERNANDEZ 32563522F PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

FRANCISCO GARCIA FERNANDEZ 31355264P PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

BALBINO GARCIA RIVEIRA 76557644M XUANCES (SAN PEDRO) 166,00 

ELENA GARCIA RODRIGUEZ 76545663F MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

ANTONIA GARCIA SANCHEZ 33706283J XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

MIGUEL ANGEL GARCIA SANCHEZ 34635992Q PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

OLIVA GOMEZ PEÑA 33705794F RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

ANTONIO GONZALEZ EIJO 77597490K MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

JOSE GONZALEZ MEITIN 33705600C PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

JOSE GONZALEZ PETEIRA 76563566Q XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

MARIA FRANCISCA GONZALEZ REGO 33763953E RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

ANGELICA GONZALEZ RODRIGUEZ 76557678Q RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

JOSE MARIA GONZALEZ RODRIGUEZ 76537937D SUMOAS (SANTO ESTEVO) 166,00 

MAGIN GONZALEZ RODRIGUEZ 33845033G XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

CELESTINO GONZALEZ SALGUEIRO 33825062C RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 17,00 

MARIA ROSA GUERREIRO RODRIGUEZ 76557128H XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

MANUEL INSUA PERNAS 33799099R PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

BENIGNO LAGE BEN 33763848D PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

JOSE LAGE BEN 76536472Q XUANCES (SAN PEDRO) 166,00 

ROGELIO LAMELAS NUÑEZ 76557567C PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

RICARDO LOPEZ BASANTA 33817829D PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

JOSE LOPEZ CANOURA 33706242H XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

JOSEFA LOPEZ CANOURA 33820935X RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

MARTA LOPEZ LOPEZ 33994311N XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

YOLANDA LOPEZ LOPEZ 33994312J XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

ANDRES LOPEZ LOUZAO 32263939E RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 58,00 

JESUSA LOPEZ LOUZAO 33763913M XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

MANUEL LOPEZ LOUZAO 33706265H XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

MARIA FRANCISCA LOPEZ LOUZAO 76564073V SUMOAS (SANTO ESTEVO) 166,00 
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CONSTANTINA LOPEZ MARTINEZ 76545677K MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

GABINO LOPEZ MARTINEZ 33704469Q XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

LEONARDO LOPEZ MARTINEZ 33705725F XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

ELENA LOPEZ PEDRE 33763990J MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

SEGUNDO LOPEZ PEDRE 17070238Y MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

MANUEL LOPEZ PERNAS 33748795K LAGO (SANTA EULALIA) 166,00 

ABEL LOPEZ QUELLE 76536490B XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

JOSE LOPEZ RIVEIRA 76520330C XUANCES (SAN PEDRO) 166,00 

CARMEN LOPEZ RODRIGUEZ 76555996J MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

RAMON ALIER LOPEZ RODRIGUEZ 33759513K MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

MARIA DOLORES LOPEZ ROUCO 76545702T MORAS (SAN CLEMENTE) 100,00 

MARIA GLORIA LOPEZ VAZQUEZ 33994984H MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

RAMON LOSADA DOMINGUEZ 76536569K MORAS (SAN CLEMENTE) 166,00 

FRANCISCO LOUZAO REGO 76545527D XUANCES (SAN PEDRO) 166,00 

ROGELIO MARIÑO MARIÑO 33763907E RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

TELMO MARIÑO MARTINEZ 33705246B XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

TOMAS MARIÑO SANCHEZ 33742165S RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

JOSE RAMON MARTINEZ BASANTA 32530825Q XUANCES (SAN PEDRO) 166,00 

ESTHER MARTINEZ FRANCO 76536507M MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

JOSEFA MARTINEZ LAGE 33705120T XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

ERNESTO MARTINEZ PEREZ 33705734Q MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

JOSE ANTONIO MASEDA SANCHEZ 33816688H RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

AMADOR MEITIN ALONSO 33705590X XUANCES (SAN PEDRO) 166,00 

EUGENIO MEITIN ALONSO 32559769A XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

DEMETRIO MEITIN GALDO 33764019L PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

JOSEFA MEITIN LOUZAO 76557065R XUANCES (SAN PEDRO) 125,00 

JOSE ANTONIO MEITIN MEITIN 33705411S PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

CARMEN MEITIN RODRIGUEZ 76530983R PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

FERNANDO MENDAÑA FERNANDEZ 33706063T XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

JOSE MIGUEZ ABAD 33706024F XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

MARIA MIGUEZ ABAD 33705973W RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

DOLORES MIGUEZ BALSEIRO 76557055Z PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

JOSE MIGUEZ COCIÑA 32534972T XUANCES (SAN PEDRO) 166,00 

MANUEL MIGUEZ COCIÑA 33763731F XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

MARIA DOLORES MIGUEZ GALDO 76564008K XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

JOSE ANTONIO MIGUEZ GOMEZ 76545581V RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

MARIA CARMEN MIGUEZ GUERREIRO 76557075B XOVE (SAN BARTOLO) 150,00 

BENIGNO MIGUEZ LOPEZ 33706185F RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

MARCELINO MIGUEZ MIGUEZ 33836747K XOVE (SAN BARTOLO) 143,00 

JESUS MIGUEZ PEREZ 76564035W RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

MODESTO OTERO COSTA 33706119X XOVE (SAN BARTOLO) 69,00 

ANTONIO OTERO FRA 33763883K MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

ANTONIO OTERO FRAGA 76545631K PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

BENEDICTA OTERO GONZALEZ 33994512Y MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 
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SEVERINO OTERO RODRIGUEZ 33763742H PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

JOSE PALEO FRA 33705010M RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 116,00 

MARIA ANTONIA PALEO GARCIA 76557811B RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

MANUEL PALEO MIGUEZ 33705001L MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

ANTONIO PALEO RIVEIRA 33842120N XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

GILBERTO PARDO CANOURA 33763820G XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

EUSEBIO PEDRE LESTEGAS 33704479A MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

JESUS PEDRE LESTEGAS 33704983R MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

JOSE PEDRE LESTEGAS 33704480G MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

SERAFIN PEDRE LESTEGAS 33763887W MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

ANTONIO PEDRE MARTINEZ 77594285J XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

JOSE RAMON PEDRE PENA 76530979C MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

JOSE MARIA PEDRE RODRIGUEZ 33705003K MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

MARIA PEDRE RODRIGUEZ 33705013P MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

SERVANDO PEDRE VAZQUEZ 33753744W MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

JOSE ANTONIO PENA CASARIEGO 33763917D MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

MARIA PILAR PENA TRASANCOS 76564095Q XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

MARIA BENIGNA PEREIRA BARRO 33855410P LAGO (SANTA EULALIA) 166,00 

MARIA FENE PEREZ CASARIEGO 76536419D RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

JOSEFA PEREZ FRANCO 33705050E MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

MANUEL PEREZ LOPEZ 76544257G MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

JESUS PEREZ PEDRE 33857175W MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

HERCULANO PEREZ QUELLE 76556998A RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

CELINA PERNAS CAL 33763997C MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

JULIO PERNAS INSUA 76531125M RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

MARCIAL PERNAS PENA 33742967N MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

MARIA FIDENCIA PERNAS PENA 76556957P RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

FLORA PERNAS PEREZ 33705508C SUMOAS (SANTO ESTEVO) 166,00 

ELADIO PERNAS SOTO 33705485C PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

MODESTO PERNAS VIDAL 33817916G XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

MANUEL PETEIRA GONZALEZ 33856107S XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

JOSE ANTONIO PICO SANCHEZ 33705379Y PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

ANA BELEN PIGUEIRAS LOPEZ 33996334B MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

EMILIO PRADO SANTOS 33843478J LAGO (SANTA EULALIA) 166,00 

DOLORES PRIETO ALVAREZ 33706051B XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

PILAR PRIETO PRIETO 33992876A LAGO (SANTA EULALIA) 166,00 

JAIME QUELLE CASAS 33706264V LAGO (SANTA EULALIA) 166,00 

JESUS QUELLE EIJO 32553230L XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

ADRIANA QUELLE FERNANDEZ 76557059H PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

INDALECIO RAMOS DOMINGUEZ 76557093Y MORAS (SAN CLEMENTE) 166,00 

CARMEN RAMOS RIVEIRA 76545615M RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

TELMA REGAL COCIÑA 33763779D XUANCES (SAN PEDRO) 166,00 

HERMINIA RIVAS VAZQUEZ 33706826G RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

ALBANO RIVEIRA PALEO 77596300G RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

 43



JESUS RODRIGUEZ FRA 33763713N MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

MANUEL RODRIGUEZ GARCIA 33809308K PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

TOMAS BENJAMIN RODRIGUEZ GARCIA 33763982M MORAS (SAN CLEMENTE) 166,00 

JOSE ANTONIO RODRIGUEZ LAGE 32533471V PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

JOSE RODRIGUEZ LOPEZ 32576607M XOVE (SAN BARTOLO) 150,00 

MARIA ISABEL RODRIGUEZ MIGUEZ 33994318L RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

JOSE RODRIGUEZ OTERO 33705640Z PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

MANUEL RODRIGUEZ QUELLE 33705316N LAGO (SANTA EULALIA) 166,00 

ISABEL ROUCO GALDO 33763791K LAGO (SANTA EULALIA) 166,00 

BERNARDO ROUCO SOUTO 32535232F PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

DOLORES SANCHEZ ABAD 33704882S PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

JOSE SANCHEZ LABAYEN 76536558X XUANCES (SAN PEDRO) 166,00 

CONSUELO SANCHEZ OTERO 33705654M RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

JAIME SANCHEZ OTERO 33763830Z SUMOAS (SANTO ESTEVO) 166,00 

HERMINIO SANCHEZ PETEIRA 33706333V MORAS (SAN CLEMENTE) 166,00 

MANUEL SANCHEZ PETEIRA 33706007J PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

Mª MONSERRAT SANCHEZ PIGUEIRAS 76569653P MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

MANUEL SANTOS INSUA 33705777J XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

JUAN ANTONIO SILVA MARTINEZ 77593468R XOVE (SAN BARTOLO) 166,00 

JOSE MARIA VAZQUEZ CANOURA 33705728X MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

MARIA DOLORES VAZQUEZ CANOURA 76536513B RIGUEIRA (A) (SAN MIGUEL) 166,00 

ANTONIO VAZQUEZ DIAZ 33751654M MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

MARIA AMABILIA VAZQUEZ DIAZ 33302427Z PORTOCELO (SAN TIRSO) 166,00 

CELSA VAZQUEZ FRA 76545704W MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

PLACIDO VIDAL POLO 33705567X XUANCES (SAN PEDRO) 166,00 

JOSE VILAR GUERREIRO 76536450V XUANCES (SAN PEDRO) 112,00 

JULIA YAÑEZ YAÑEZ 33763975K MONTE (O) (SAN ISIDORO) 166,00 

TOTAL: 39.925,00€ 

D.19) SOLICITUDE DE AMPLIACIÓN DE XORNADA DO SERVIZO 
MUNICIPAL DE AXUDA NO FOGAR DE Dª. GLAFIRA REY FERNÁNDEZ. 
Vista solicitude formulada por Dª. Glafira Rey Fernández, con domicilio en Alto de 
Lago, 24 (27878 Lago) na que solicita a ampliación de 4 horas do Servizo Municipal de 
Axuda no Fogar que pasará a ser de 10 horas/semanais. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Aumentar o número de horas da solicitante Dª. Glafira Rey Fernández para que 
pasen a ser 10 horas semanais. 
2º) A notificación á interesada, os efectos oportunos 
3º) A dación de conta á adxudicataria do servizo Dª Ilia Lage Canoura con domicilio en 
Veiga, 6 Rigueira (Xove), aos efectos procedentes. 

D.20) CONCESIÓN DE ENTRONCAMENTO DE AUGA PARA OBRA A Dª. 
RAQUEL SANTOS COCIÑA EN SANTIAGUIÑO - PORTOCELO. 
Vista solicitude presentada por Dª. Raquel Santos Cociña, con D.N.I. nº:33998455 - Q, 
con domicilio en Avda. Arcadio Pardiñas, 139 – 3º (27880 Burela), para entroncamento 
de auga para construción de vivenda unifamiliar sita en Santiaguiño - Portocelo, por 
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parte desta Xunta de Goberno Local, previa deliberación, visto informe do encargado de 
augas, no que sinala que será necesaria a construción dunha arqueta de chaves, a 
canalización de 5metros de tubaria de 25 en 10Atm. U. A e colocación dun contador , e 
valorase a obra a realizar de acordo co vixente Acordo Regulador do prezo público pola 
prestación de servizos mediante persoal, maquinaria e outros medios municipais, en 
249,47€, co seguinte desglose: 

1 Arqueta con tapa 40X40 ............................................................................. 34,86€ 
1 Collarín de 40 jinten ...................................................................................... 4,25€ 
1 Chave de ¾ bola ............................................................................................ 6,13€ 
1 Chave de paso 1 bola..................................................................................... 8,92€ 
1 Machón 1” latón ............................................................................................ 2,64€ 
1 Reducción 1”-3/4 latón ..................................................................................2,23€ 
1 Reducción ¾ a ½ latón...................................................................................1,51€ 
2 Terminais de 25 – ¾ ..................................................................................... 7,00€ 
5 Tubo de 25 en 10 Atm U.A ........................................................................... 8,53€ 
4 Mano de Obra de 1 oficial e 2 peóns......................................................... 124,00€ 
0.5 Metros canalización en todo tipo de terreo............................................... 15,00€ 

Subtotal: ................................................................................................... 215,06€ 
 IVA 16%:.................................................................................................. 34,41€ 
TOTAL ................................................................................................... 249,47€ 

 
 Por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A concesión do entroncamento solicitado por Dª. Raquel Santos Cociña para 
construción dunha vivenda unifamiliar sita en Santiaguiño - Portocelo. 
2º) O presente entroncamento outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen 
prexuízo de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será 
efectiva previo pago da taxa e gastos correspondentes, ó cal efecto se lle transmitirá a 
oportuna valoración polos servizos municipais, que realizarán o entroncamento, 
debendo efectuar o ingreso nas entidades bancarias sinaladas na liquidación, debendo 
ser instalado o contador polos servizos municipais. 

D.21) CONCESIÓN DE ENTRONCAMENTO DE AUGA PARA OBRA A D. 
MANUEL PERNAS SANCHEZ EN LAVANDEIRAS - XOVE. 
Vista solicitude presentada por D. Manuel Pernas Sánchez, con D.N.I. nº: 76545992 - 
C, con domicilio en Rúa Doutor Baamonde Illade, 11 (27870 Xove), para 
entroncamento de auga para galiñeiro avícola en Lavandeiras- Xove, por parte desta 
Xunta de Goberno Local, previa deliberación, visto informe do encargado de augas, no 
que sinala que será necesaria a construción dunha arqueta de chaves, a canalización de 
93metros de tubaria de 25 en 10Atm. U. A e colocación dun contador , e valorase a obra 
a realizar de acordo co vixente Acordo Regulador do prezo público pola prestación de 
servizos mediante persoal, maquinaria e outros medios municipais, en 729,78€, co 
seguinte desglose: 

1 Arqueta con tapa 40X40 ............................................................................. 34,86€ 
1 Collarín de 40 jinten ...................................................................................... 4,25€ 
1 Chave de ¾ bola ............................................................................................ 6,13€ 
1 Chave de paso 1 bola..................................................................................... 8,92€ 
1 Machón 1” latón ............................................................................................ 2,64€ 
1 Reducción 1”-3/4 latón ...........................................................................2,23€ 
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1 Reducción ¾ a ½ latón.............................................................................1,51€ 
2 Terminais de 25 – ¾ ..................................................................................... 7,00€ 
93 Tubo de 25 en 10 Atm U.A ..................................................................... 158,58€ 
4 Mano de Obra de 1 oficial e 2 peóns......................................................... 124,00€ 
93 Metros canalización en todo tipo de terreo.............................................. 279,00€ 

Subtotal: ................................................................................................... 629,12€ 
 IVA 16%:................................................................................................ 100,66€ 
TOTAL ................................................................................................... 729,78€ 

 Por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A concesión do entroncamento solicitado por D. Manuel Pernas Sánchez para 
galiñeiro avícola en Lavandeiras – Xove. 
2º) O presente entroncamento outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen 
prexuízo de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será 
efectiva previo pago da taxa e gastos correspondentes, ó cal efecto se lle transmitirá a 
oportuna valoración polos servizos municipais, que realizarán o entroncamento, 
debendo efectuar o ingreso nas entidades bancarias sinaladas na liquidación, debendo 
ser instalado o contador polos servizos municipais. 

D.22) CONCESIÓN DE ENTRONCAMENTO DE AUGA PARA OBRA A 
ANDOR CONSTRUCCIONES Y DESARROLLOS URBANISTICOS EN URB. 
PALMEIRO, MAZA K. BLOQUE 1 (RIGUEIRA). 
Vista solicitude presentada por Andor Construcciones y Desarrollos Urbanísticos, con 
C.I.F nº: B27298264, con domicilio en Rua dos Carros, P-14 (27003 Polígono do Ceao-
Lugo), para entroncamento de auga para edificio en Urb. Palmeiro, Maza K. Bloque 1 – 
Rigueira, por parte desta Xunta de Goberno Local, previa deliberación, visto informe do 
encargado de augas, no que sinala que o entronque deberá facelo a empresa. 
Por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A concesión do entroncamento solicitado por Andor Construcciones y Desarrollos 
Urbanísticos para edificio en Urb. Palmeiro, Maza K. Bloque 1 - Rigueira. 
2º) O presente entroncamento outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen 
prexuízo de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder. 
3º) A notificación ó solicitante, os efectos oportunos. 

D.23) CONCESIÓN DE ENTRONCAMENTO DE AUGA PARA OBRA A 
ANDOR CONSTRUCCIONES Y DESARROLLOS URBANISTICOS EN URB. 
PALMEIRO, MAZA K. BLOQUE 2 (RIGUEIRA). 
Vista solicitude presentada por Andor Construcciones y Desarrollos Urbanísticos, con 
C.I.F nº: B27298264, con domicilio en Rua dos Carros, P-14 (27003 Polígono do Ceao), 
para entroncamento de auga para edificio en Urb. Palmeiro, Maza K. Bloque 2 – 
Rigueira, por parte desta Xunta de Goberno Local, previa deliberación, visto informe do 
encargado de augas, no que sinala que o entronque deberá facelo a empresa. 
Por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A concesión do entroncamento solicitado por Andor Construcciones y Desarrollos 
Urbanísticos para edificio en Urb. Palmeiro, Maza K. Bloque 2 - Rigueira. 
2º) O presente entroncamento outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen 
prexuízo de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder. 
3º) A notificación ó solicitante, os efectos oportunos. 
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D.24) CONCESIÓN DE ENTRONCAMENTO DE AUGA PARA OBRA A 
ANDOR CONSTRUCCIONES Y DESARROLLOS URBANISTICOS EN URB. 
PALMEIRO, MAZA K. BLOQUE 3 (RIGUEIRA). 
Vista solicitude presentada por Andor Construcciones y Desarrollos Urbanísticos, con 
C.I.F nº: B27298264, con domicilio en Rua dos Carros, P-14 (27003 Polígono do Ceao-
Lugo), para entroncamento de auga para edificio en Urb. Palmeiro, Maza K. Bloque 3 – 
Rigueira, por parte desta Xunta de Goberno Local, previa deliberación, visto informe do 
encargado de augas, no que sinala que o entronque deberá facelo a empresa. 
Por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A concesión do entroncamento solicitado por Andor Construcciones y Desarrollos 
Urbanísticos para edificio en Urb. Palmeiro, Maza K. Bloque 3 - Rigueira. 
2º) O presente entroncamento outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen 
prexuízo de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder. 
3º) A notificación ó solicitante, os efectos oportunos. 

D.25) PADRÓN DO IAE. ALTAS DO 3º TRIMESTRE DE 2007. 
Por Secretaría dáse conta á Xunta de Goberno Local, do listado de altas no Padrón do 
IAE correspondentes ó 3º trimestre do exercicio de 2007, emitido polos servizos 
municipais de Intervención e Tesourería. 
Enterada, a Xunta de Goberno Local acorda, por unanimidade dos seus membros 
asistentes á sesión, aproba-las altas reflectidas no expediente de razón, que acadan un 
importe total de débeda tributaria de 7.912,69€. 

D.26) ESCRITO DE D. ARSENIO RIVERA PALEO, SOLICITANDO CAMBIO 
DE TITULARIDADE NO RECIBO DO SERVIZO DE AUGAS E RECOLLIDA 
DE LIXO. 
Por Secretaría dáse conta do escrito de D. Arsenio Rivera Paleo con domicilio en Vila, 
24 (27879 Rigueira) no que solicita a baixa no servizo de augas e recollida de lixo do 
Concello, con nº de recibo 1122903 dende o recibo marzo-abril 2006. 
Visto o informe do Fontaneiro Municipal, no que sinala que a vivenda esta a nome de 
Dª. Pilar López Cobos con D.N.I 10195009Y, tendo que facer o cambio de titularidade. 
Procede a baixa a nome de Arsenio Rivera Paleo e alta a nome de Dª. Pilar López 
Cobos. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Autoriza-lo cambio de titularidade  solicitado. 
2º) A notificación ó interesado así como ó Servizo de Augas do Concello, os efectos de 
cambio de titularidade do recibo de auga e recollida de lixo. 

D.27) ESCRITO DE D. JOSE ANTONIO MEITIN ALONSO, SOLICITANDO A 
BAIXA NO SERVIZO DE RECOLLIDA DE LIXO. 
Por Secretaría dáse conta do escrito de D. Jose Antonio Meitin Alonso con domicilio en 
Avda. Diputación, 58 (27870 Xove) no que solicita a baixa no servizo de recollida de 
lixo do Concello, con nº de recibo 1390100. 
Visto o informe do Fontaneiro Municipal, no que sinala que procede a baixa do recibo 
no servicio de recollida de lixo. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Autoriza-la baixa solicitada. 
2º) A notificación ó interesado así como ó Servizo de Augas do Concello, os efectos de 
baixa do  recibo no servicio de recollida de lixo. 
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D.28) AXUDA DE GANDERÍA A Dª. EULOGIA FRA PEREZ. 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo, da Sra. 
Delegada de Agricultura, Gandería e Montes e do veterinario en exercicio neste 
Concello, por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda 
segundo as bases establecidas ó efecto, para a beneficiaria e pola contía que se relaciona 
seguidamente: 
A Dª. Eulogia Fra Perez, con D.N.I. nº 76556963Z, con domicilio en Gondar, 7 (27879 
Monte), por morte dunha vaca por importe de 570,95€. 

D.29) AXUDA DE GANDERÍA A D. JOSE ANTONIO FRA MIGUEZ. 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo, da Sra. 
Delegada de Agricultura, Gandería e Montes e do veterinario en exercicio neste 
Concello, por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda 
segundo as bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona 
seguidamente: 
A D. Jose Antonio Fra Miguez, con D.N.I. nº: 33839796B, con domicilio en Ponte do 
Carro, 2 (27879 Rigueira), por morte dunha vaca por importe de 570,95€. 

D.30) AXUDA DE GANDERÍA A Dª. ROSA PRIETO MURIEL . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo, da Sra. 
Delegada de Agricultura, Gandería e Montes e do veterinario en exercicio neste 
Concello, por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda 
segundo as bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona 
seguidamente: 
A Dª. Rosa Prieto Muriel, con D.N.I. nº 76557011Q, con domicilio en Vilar, 16(27878 
Lago)  por aborto dunha vaca, por un importe de 60,10€. 

D.31) AXUDA DE GANDERÍA A Dª. MARIA SOL FERNANDEZ LAMELAS . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo, da Sra. 
Delegada de Agricultura, Gandería e Montes e do veterinario en exercicio neste 
Concello, por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda 
segundo as bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona 
seguidamente: 
A Dª. María Sol Fernández Lamelas, con D.N.I. nº: 76545687P, con domicilio en 
Ceranzos, 26 (27877 Xuances), por morte dun xato, por importe de 120,20€. 

D.32) AXUDA DE GANDERÍA A Dª. JOSEFA GONZALEZ PARAPAR . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo, da Sra. 
Delegada de Agricultura, Gandería e Montes e do veterinario en exercicio neste 
Concello, por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda 
segundo as bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona 
seguidamente: 
A Dª. Josefa González Parapar, con D.N.I. nº: 33993607K, con domicilio en Loureiros, 
55 (27877 Xuances),  por aborto dunha vaca por importe de 60,10€. 

D.33) AXUDA DE GANDERÍA A Dª. ANA MARIA MARIÑO FRANCO. 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo, da Sra. 
Delegada de Agricultura, Gandería e Montes e do veterinario en exercicio neste 
Concello, por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda 
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segundo as bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona 
seguidamente: 
A Dª. Ana María Mariño Franco, con D.N.I. nº: 33998128B, con domicilio en Cortellos, 
3 (27879 Rigueira)  por morte dunha vaca, por importe de 486,81€. 

D.34) AXUDA DE GANDERÍA A Dª. ANA MARIA MARIÑO FRANCO. 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo, da Sra. 
Delegada de Agricultura, Gandería e Montes e do veterinario en exercicio neste 
Concello, por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda 
segundo as bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona 
seguidamente: 
A Dª. Ana María Mariño Franco, con D.N.I. nº: 33998128B, con domicilio en Cortellos, 
3 (27879 Rigueira)  por morte dun xato, por importe de 150,25€. 

D.35) AXUDA DE GANDERÍA A Dª. EULOGIA FRA PEREZ. 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo, da Sra. 
Delegada de Agricultura, Gandería e Montes e do veterinario en exercicio neste 
Concello, por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda 
segundo as bases establecidas ó efecto, para a beneficiaria e pola contía que se relaciona 
seguidamente: 
A Dª. Eulogia Fra Perez, con D.N.I. nº 76556963Z, con domicilio en Gondar, 7 (27879 
Monte), por morte dun xato por importe de 120,20€. 

D.36) AXUDA DE GANDERÍA A D. ANTONIO FERNANDEZ LAGE. 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo, da Sra. 
Delegada de Agricultura, Gandería e Montes e do veterinario en exercicio neste 
Concello, por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda 
segundo as bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona 
seguidamente: 
A D. Antonio Fernández Lage, con D.N.I. nº: 76557088R, con domicilio en Cabo, 5 
(27878 Sumoas), por morte dun xato por importe de 120,20€. 

D.37) AXUDA PARA OBRA NO MEDIO RURAL PARA 
ACONDICIONAMENTO DE CONTORNO DE VIVENDA HABITADA, 
INSTADA POR D.  JOSE MARTINEZ PERNAS. 
Pola Xunta de Goberno Local, vista a solicitude, formulada por D. Jose Martínez Pernas 
con D.N.I. nº 76531072- K con domicilio en Barxa, 13 (27878 Lago) para contorno de 
vivenda a acondicionar sita no mesmo lugar. 
Visto informe desfavorable do Arquitecto Técnico Municipal, no que sinala que na 
Comisión de Goberno de 23 de xullo de 1999 aprobouse unha xustificación  de gasto de 
axuda para acondicionamento de entorno de vivenda habitada, instada por Mercedes 
pernas Campo, para  esta vivenda, sita en Barxa,13 (Lago); polo que non procede unha 
nova concesión de axuda para a mesma vivenda. 
Por unanimidade en votación ordinaria acórdase:  
1º) A denegación da solicitude, en base ó informe do Arquitecto Técnico Municipal. 
2º) A notificación do acordo ó interesado, os efectos procedentes. 
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D.38) SOLICITUDE DE INCLUSIÓN NO SERVIZO DE AXUDA NO FOGAR 
FORMULADA POR Dª. CASILDA RODRIGUEZ PIÑEIRO. 
Vista solicitude formulada por Dª. Casilda Rodríguez Piñeiro, con D.N.I. nº33705587 - 
F, con domicilio en Vilacha, 28 (27877 Portocelo), na que pide a súa inclusión no 
Servizo de Axuda no Fogar, constando no expediente segundo o informe social a 
situación de enfermidade e a súa repercusión, e descríbese a situación familiar, 
informándose favorablemente a concesión do servizo durante 4 horas semanais; trala 
deliberación, por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) Autorizar a inclusión no Servizo de Axuda no Fogar de Dª. Casilda Rodríguez 
Piñeiro como beneficiaria do mesmo, durante 4 horas semanais; debendo aboar o 
importe de 4,76€/hora, según o baremo existente.  
Duración do servizo: 3 meses(ata próxima revisión). 
2º) Facultar á Alcaldía-Presidencia para a realización de cantos actos, trámites ou 
xestións sexan procedentes para o bo fin de dos acordos adoptados. 
3º) A dación de conta á adxudicataria do servizo Dª Ilia Lage Canoura con domicilio en 
Veiga, 6 Rigueira (Xove), aos efectos procedentes. 

D.39) SOLICITUDE DE AMPLIACIÓN DE XORNADA DO SERVIZO 
MUNICIPAL DE AXUDA NO FOGAR DE Dª. JOSEFA GATO PEDRE. 
Vista solicitude formulada por Dª. Josefa Gato Pedre, con domicilio en CampoSusao, 39 
(27877 Xuances) na que solicita a ampliación de 2 horas do Servizo Municipal de 
Axuda no Fogar que pasará a ser de 4 horas/semanais. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Aumentar o número de horas da solicitante Dª. Josefa Gato Pedre para que pasen a 
ser 4 horas semanais. 
2º) A notificación á interesada, os efectos oportunos 
3º) A dación de conta á adxudicataria do servizo Dª Ilia Lage Canoura con domicilio en 
Veiga, 6 Rigueira (Xove), aos efectos procedentes. 

D.40) SOLICITUDE DE MODIFICACIÓN DA TARXETA DE 
ESTACIONAMENTO PARA MINUSVÁLIDOS DE D. JOSE LUIS VALE 
LOPEZ. 
Vista solicitude formulada por D. Jose Luis Vale López con D.N.I. nº 33302663 - C, 
con domicilio en Reboredo, 9 (27877 Xuances) no que manifesta que a súa filla ten 
recoñecida un grao de minusvalía do 84% e  que ten dificultades graves de mobilidade 
que lle impiden a utilización do transporte colectivo, polo que solicita a modificación da 
Tarxeta de Estacionamento para Minusválidos por cambio de vehículo. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Conceder a modificación da Tarxeta de Estacionamento para Minusválidos 
solicitada, para que esta sexa asignada ó vehículo con matrícula 0487 FSM marca 
Mercedes. 
2º) A Notificación a D. Jose Luis Vale López, con domicilio en Reboredo, 9 (27877 
Xuances), os efectos procedentes. 

D.41) SOLICITUDE DE INCLUSIÓN NO SERVIZO DE AXUDA NO FOGAR 
FORMULADA POR Dª. CARMEN BASANTA LÓPEZ. 
Vista solicitude formulada por Dª. Carmen Basanta López, con D.N.I. nº: 76536486 - F, 
con domicilio en Ceranzos, 13 (27877 Xuances), na que pide a súa inclusión no Servizo 
de Axuda no Fogar, constando no expediente segundo o informe social a situación de 
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enfermidade e a súa repercusión, e descríbese a situación familiar, informándose 
favorablemente a concesión do servizo durante 4 horas semanais; trala deliberación, por 
unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) Autorizar a inclusión no Servizo de Axuda no Fogar de Dª. Carmen Basanta López 
como beneficiaria do mesmo, durante 4 horas semanais; debendo aboar o importe de 
4,76€/hora, según o baremo existente. 
Duración do servizo: 3 meses (dada a próxima revisión). 
2º) Facultar á Alcaldía-Presidencia para a realización de cantos actos, trámites ou 
xestións sexan procedentes para o bo fin de dos acordos adoptados. 
3º) A dación de conta á adxudicataria do servizo Dª Ilia Lage Canoura con domicilio en 
Veiga, 6 Rigueira (Xove), aos efectos procedentes. 

D.42) ) ESCRITO DA ASOCIACION DE VECIÑOS “A CANCELA” DE 
PALMEIRO, SOLICITANDO SUBVENCION PARA ACTIVIDADES DO ANO 
2007. 
Vista solicitude de D. José Antonio García García, con domicilio en Urbanización 
Palmeiro, 46 5º A (27879 Rigueira), actuando en representación legal da Asociación de 
Veciños A Cancela, de subvención municipal para o financiamento das actividades de 
dita asociación, realizadas durante o presente exercicio. 
Visto o presuposto de ingresos e gastos; xustificantes e programa de actividades 
aportados; a Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos seus membros asistentes á 
sesión, acorda conceder e abonar á citada asociación veciñal A Cancela, unha 
subvención por importe de 301,00 € con destino ó financiamento das actividades 
desenvolvidas por dita asociación ó longo do presente ano. 

D.43) INFORME DOS SERVIZOS SOCIAIS MUNICIPAIS VERBO DA 
SITUACIÓN DE EMERXENCIA SOCIAL  DE D. JESUS SANTOS SANTOS. 
Por Secretaría dáse conta á Xunta de Goberno Local do informe do epigrafe que por 
razóns de salvagarda do dereito á intimidade non se transcribe. 
Enterada á Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos seus membros, acorda 
conceder unha axuda de emerxencia social,  consistente no abono de 4,58 €/hora cun 
máximo de 6 horas semanais durante 6 meses; transcorridos os cales, evaluaráse 
novamente a situación socioeconómica do interesado, destinados ó pagamento dunha 
persoa que atenderá o citado beneficiario. 

 
Sen máis asuntos que tratar, sendo as  dezanove  horas e trinta minutos, polo Sr. Alcalde 
-Presidente, remátase a sesión, extendéndose a acta presente, de todo o que, como 
Secretario, certifico. 
 
 
 
Vº e PR  
 O ALCALDE,                                                            O SECRETARIO, 
 
 

  
Asdo: José Demetrio Salgueiro Rapa                  Asdo.:Luis Mª Fernández del Olmo. 
 


	APROBACIÓN DA ACTA ANTERIOR.
	B.1) SOLICITUDE DE DÑA. DOLORES FRAGA LADRA RELATIVO A COLOCACIÓN DE TUBOS SANEAMENTO
	B.2) SOLICITUDE DE D. DEMETRIO MEITÍN GALDO RELATIVO A REFORMA DE CUBERTA DA VIVENDA SITA EN PORTOCELO, 12 (PORTOCELO).
	B.3) SOLICITUDE DE D. MANUEL PALEO GONZÁLEZ RELATIVO A COLOCACIÓN DE 30 METROS DE TUBOS PARA HABILITACIÓN DUNHA TAXEA NA CARRETERA DE BELTRAN A GULPILLEIRAS.
	B.4) SOLICITUDE DE D. MANUEL DOVALE FERNÁNDEZ RELATIVO A CAMBIO DE DENOMINACIÓN DE LICENCIA DE OBRA CONCEDIDA PARA UN GARAXE, SUSTITUÍNDOSE POLA DENOMINACIÓN DE GALPÓN.
	B.5)  INFORME MUNICIPAL NO EXPEDIENTE DE ACTIVIDADES REGULADAS, DE INSTALACIÓN DE BAR RESTAURANTE , INSTADO POR HELMANCASA, S.L.
	B.6) SOLICITUDE DE D. MANUEL RICO MEDIN, RELATIVO A SOLICITUDE DE LICENZA PARA VIVENDA UNIFAMILIAR SITA EN PORTOCELO, S/N . (PROXECTO BÁSICO).
	B.7) SOLICITUDE DE Dª DOLORES FRAGA SANCHEZ RELATIVO A VIVENDA UNIFAMILIAR EN CANCELAS-MORÁS.(PROXECTO BÁSICO).
	B.8) SOLICITUDE DE D. LUIS FRAGA SANCHEZ RELATIVO A LICENZA PARA VIVENDA UNIFAMILIAR EN CANCELAS S/N.-MORAS.-XOVE..(PROXECTO BÁSICO).
	B.9) SOLICITUDE DE Dª MANUELA DOMINGUEZ LOSADA RELATIVO A VIVIENDA UNIFAMILIAR EN PORTOCELO.
	B.10) SOLICITUDE DE D. JOSE MANUEL FERREIRA LOPEZ RELATIVO A CONSTRUCIÓN DE MURO DE CONTENCION E PECHE DE PARCELA EN LAMABOA-XOVE.
	B.11) SOLICITUDE DE D. ANTONIO RODRIGUEZ SANCHEZ RELATIVO A CONSTRUCCIÓN DE GALPÓN Ó LADO DA SUA VIVENDA EN CASASLONGAS, 10 (LAGO)
	B.12) SOLICITUDE DE D. JOSÉ PÉREZ LÓPEZ RELATIVO A ARRANXO DE CUBERTA DA VIVIENDA UNIFAMILIAR SITA EN GONDAR, 9 (MONTE).
	B.13) SOLICITUD DE CAMBIO DE TITULARIDADE DE LICENCIA DE APERTURA ESTABLECEMENTO DE INMOBILIARIA SITUADA EN XOVE
	 B.14) SOLICITUDE DE D. ANTONIO PERNAS GOMEZ, RELATIVO A AMPLIACION DE PLANTA BAIXA PARA GARAXE EN PATIO INTERIOR DE MAZÁ,  EN AVDA. DIPUTACIÓN, 18 (XOVE).
	B.15) SOLICITUDE DE Dª. MARIA DEL PILAR BOIX OCHANDO, PARA LICENZA DE PRIMEIRA OCUPACIÓN DE VIVENDA UNIFAMILIAR SITA  EN ALDEA DE ABAIXO,  S/N (MORAS).
	B.16) SOLICITUDE DE D. RAMÓN MENDEZ PRADO, PARA LICENZA DE PRIMEIRA OCUPACIÓN EN CALLE PUMARIÑO Nº6 XOVE
	B.17) SOLICITUDE DE D. MANUEL CANOURA FERNÁNDEZ RELATIVO A CONSTRUCCIÓN DE  GALIÑEIRO EN VEIGA-RIGUEIRA.
	B.18)  INFORME MUNICIPAL NO EXPEDIENTE DE ACTIVIDADES REGULADAS, DE INSTALACIÓN DE CENTRAL DE FABRICACIÓN DE FORMIGÓN, INSTADO POR HORMIGONES A MARIÑA S.L.
	B.19) SOLICITUDE DE D. MARCELINO RODRIGUEZ ALVAREZ,  RELATIVO A  CERRE  E ALPENDRE EN ANCIL-LAGO.
	B.20) SOLICITUDE DE D. FRANCISCO SIERRA GONZÁLEZ, RELATIVO A ARRANXO DE FACHADA E CUBERTA EN VIVENDA SITA EN SAN CRISTOBO-PORTOCELO.
	B.21) SOLICITUDE DE D. PAULINO GONZÁLEZ FERNANDEZ,  RELATIVO A  LIMPEZA E ACONDICIONAMENTO DE PARCELAS NO POLIGONO INDUSTRIAL DE CAMBA-XUANCES.
	B.22) SOLICITUDE DE D. ARTURO VIGO CORA RELATIVO A LIMPEZA E COMPACTACIÓN DE PARCELA ASÍ COMO EDIFICACIÓN AUXILIAR NO POLIGONO INDUSTRIAL DE CAMBA.
	B.23) SOLICITUDE DE D. CESAREO EIJO CANOURA RELATIVO A ARRANXO DE CUBERTA DE NAVE ALMACEN EN AVDA. DIPUTACION XOVE.
	B.24) SOLICITUDE DE D. CESAREO EIJO CANOURA RELATIVO A INSTALACIÓN DUNHA CARPA DESMONTABLE EN AVDA. DIPUTACIÓN – CALLE CAMIÑO REAL (XOVE).
	C.1) AXUDAS DE CUSTO DA ALCALDÍA CORRESPONDENTES Ó MES DE NOVEMBRO DE 2007.
	D) OUTROS ASUNTOS DE GOBERNO MUNICIPAL
	D.1)AXUDA PARA OBRA NO MEDIO RURAL PARA ACONDICIONAMENTO DE CONTORNO DE VIVENDA HABITADA, INSTADA POR D. ANTONIO CANOURA LOPEZ.
	D.2)AXUDA PARA OBRA NO MEDIO RURAL PARA ACONDICIONAMENTO DE CONTORNO DE VIVENDA HABITADA, INSTADA POR Dª. MARIA PALMIRA MARTINEZ ROUCO.
	D.3) SOLICITUDE DE D. GABRIEL BAÑO FERNÁNDEZ DE SEGREGACION DE FINCA SITA EN ILLADE (XUANCES).
	D.4) ESCRITO DE D. DAVID ANSELMO COCIÑA LOPEZ SOLICITANDO EXENCION POR MINUSVALÍA DO IMPOSTO MUNICIPAL DE VEHICULOS.
	D.5) ESCRITO DE DAVID ANSELMO COCIÑA LOPEZ SOLICITANDO A BAIXA DO VEHICULO NO PADRÓN DE VEHÍCULOS EXENTOS POR MINUSVALÍA.
	D.6) SOLICITUDE DE D. MANUEL MIGUEZ COCIÑA DE BAIXA DE VADO PERMANENTE EN AVDA. DIPUTACION.
	D.7) SOLICITUDE DO CLUB DE TIRO COSTA LUCENSE DE AXUDA ECONÓMICA PARA OBRAS NA GALERIA DE TIRO DE A VARA.
	D.8) APROBACIÓN DE LIBRAMENTO DE SUBVENCIÓN AO CENTRO SOCIAL DE MONTE DE CONFORMIDADE CO CONCURSO DE EXPLOTACIÓN DO SERVIZO DE CAFÉ-BAR. 
	D.9) SOLICITUDE DA AGRUPACION DE VOLUNTARIOS DE PROTECCIÓN CIVIL DA MARIÑA DE AXUDA ECONÓMICA PARA GASTOS.
	D.10) SOLICITUDE DE LIBRAMENTO DE AXUDA A EMPRESA DE HOSTELERIA DE ANSELMO GOAS LADRA.
	D.11)AXUDA PARA OBRA NO MEDIO RURAL PARA ACONDICIONAMENTO DE CONTORNO DE VIVENDA HABITADA, INSTADA POR D.  MANUEL BALSEIRO OTERO.
	D.12) AXUDA PARA OBRA NO MEDIO RURAL PARA ACONDICIONAMENTO DE CONTORNO DE VIVENDA HABITADA, INSTADA POR D. JOSE SANCHEZ LABAYEN.
	D.13) AXUDA PARA OBRA NO MEDIO RURAL PARA ACONDICIONAMENTO DE CONTORNO DE VIVENDA HABITADA, INSTADA POR D.  MANUEL RODRIGUEZ QUELLE.
	D.14) SOLICITUDE DE CAMBIO DE VEHICULO DO TAXI DE D. FERNANDO GONZALEZ GARCIA.
	D.15) APROBACIÓN DE LIBRAMENTO DE SUBVENCIÓN AO CENTRO SOCIAL DE LAGO DE CONFORMIDADE CO CONCURSO DE EXPLOTACIÓN DO SERVIZO DE CAFÉ-BAR. 
	D.16) PLAN DE EMPREGO MUNICIPAL.- LIBRAMENTO DE AXUDA CONCEDIDA A EMPRESARIOS AUTÓNOMOS.
	D.17) PETICIÓN DE RATEO DO IMPOSTO SOBRE VEHÍCULOS DE TRACCIÓN MECÁNICA FORMULADO POR D. JUAN LUIS LORENZO CARODEGUAS DERIVADO DE BAIXA DEFINITIVA DE VEHÍCULO.
	D.18) APROBACIÓN DE AXUDAS PARA LIMPEZA DE MONTES, EXERCICIO 2007.
	D.19) SOLICITUDE DE AMPLIACIÓN DE XORNADA DO SERVIZO MUNICIPAL DE AXUDA NO FOGAR DE Dª. GLAFIRA REY FERNÁNDEZ.
	D.20) CONCESIÓN DE ENTRONCAMENTO DE AUGA PARA OBRA A Dª. RAQUEL SANTOS COCIÑA EN SANTIAGUIÑO - PORTOCELO.
	D.21) CONCESIÓN DE ENTRONCAMENTO DE AUGA PARA OBRA A D. MANUEL PERNAS SANCHEZ EN LAVANDEIRAS - XOVE.
	D.22) CONCESIÓN DE ENTRONCAMENTO DE AUGA PARA OBRA A ANDOR CONSTRUCCIONES Y DESARROLLOS URBANISTICOS EN URB. PALMEIRO, MAZA K. BLOQUE 1 (RIGUEIRA).
	D.23) CONCESIÓN DE ENTRONCAMENTO DE AUGA PARA OBRA A ANDOR CONSTRUCCIONES Y DESARROLLOS URBANISTICOS EN URB. PALMEIRO, MAZA K. BLOQUE 2 (RIGUEIRA).
	D.24) CONCESIÓN DE ENTRONCAMENTO DE AUGA PARA OBRA A ANDOR CONSTRUCCIONES Y DESARROLLOS URBANISTICOS EN URB. PALMEIRO, MAZA K. BLOQUE 3 (RIGUEIRA).
	D.25) PADRÓN DO IAE. ALTAS DO 3º TRIMESTRE DE 2007.
	D.26) ESCRITO DE D. ARSENIO RIVERA PALEO, SOLICITANDO CAMBIO DE TITULARIDADE NO RECIBO DO SERVIZO DE AUGAS E RECOLLIDA DE LIXO.
	D.27) ESCRITO DE D. JOSE ANTONIO MEITIN ALONSO, SOLICITANDO A BAIXA NO SERVIZO DE RECOLLIDA DE LIXO.
	D.28) AXUDA DE GANDERÍA A Dª. EULOGIA FRA PEREZ.
	D.29) AXUDA DE GANDERÍA A D. JOSE ANTONIO FRA MIGUEZ.
	D.30) AXUDA DE GANDERÍA A Dª. ROSA PRIETO MURIEL .
	D.31) AXUDA DE GANDERÍA A Dª. MARIA SOL FERNANDEZ LAMELAS .
	D.32) AXUDA DE GANDERÍA A Dª. JOSEFA GONZALEZ PARAPAR .
	D.33) AXUDA DE GANDERÍA A Dª. ANA MARIA MARIÑO FRANCO.
	D.34) AXUDA DE GANDERÍA A Dª. ANA MARIA MARIÑO FRANCO.
	D.35) AXUDA DE GANDERÍA A Dª. EULOGIA FRA PEREZ.
	D.36) AXUDA DE GANDERÍA A D. ANTONIO FERNANDEZ LAGE.
	D.37) AXUDA PARA OBRA NO MEDIO RURAL PARA ACONDICIONAMENTO DE CONTORNO DE VIVENDA HABITADA, INSTADA POR D.  JOSE MARTINEZ PERNAS.
	D.38) SOLICITUDE DE INCLUSIÓN NO SERVIZO DE AXUDA NO FOGAR FORMULADA POR Dª. CASILDA RODRIGUEZ PIÑEIRO.
	D.39) SOLICITUDE DE AMPLIACIÓN DE XORNADA DO SERVIZO MUNICIPAL DE AXUDA NO FOGAR DE Dª. JOSEFA GATO PEDRE.
	D.40) SOLICITUDE DE MODIFICACIÓN DA TARXETA DE ESTACIONAMENTO PARA MINUSVÁLIDOS DE D. JOSE LUIS VALE LOPEZ.
	D.41) SOLICITUDE DE INCLUSIÓN NO SERVIZO DE AXUDA NO FOGAR FORMULADA POR Dª. CARMEN BASANTA LÓPEZ.
	D.42) ) ESCRITO DA ASOCIACION DE VECIÑOS “A CANCELA” DE PALMEIRO, SOLICITANDO SUBVENCION PARA ACTIVIDADES DO ANO 2007.
	D.43) INFORME DOS SERVIZOS SOCIAIS MUNICIPAIS VERBO DA SITUACIÓN DE EMERXENCIA SOCIAL  DE D. JESUS SANTOS SANTOS.

